



# PELHŘIMOVSKÉ NOVINY

Zpravodaj Městského úřadu Pelhřimov, kulturních zařízení a technických služeb. Ročník XXV, číslo 19, 24. listopadu 2023, ZDARMA



**Dorazil svatý Martin  
na bílém koni**



**V jasanové aleji  
se musí kácet**



**Rozhovor s trenérkou  
Světlanou Zourovou**

## V Pelhřimově je nejpřívětivější městský úřad v České republice

Ministerstvo vnitra ve středu 1. listopadu ocenilo nejlepší městské úřady obcí s rozšířenou působností v jednotlivých krajích i v rámci celé České republiky. Celkovým vítězem a držitelem titulu Přívětivý úřad České republiky se stal Městský úřad Pelhřimov.

Ocenění Ministerstva vnitra za Město Pelhřimov převzal z rukou Jiřího Koubka, vrchního ředitele sekce veřejné správy MV ČR a Davida Slámy, ředitele odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy MV ČR starosta města Pelhřimov Ladislav Med. „Jsem velmi potěšen a vážím si ocenění. Je opravdu krásné, že Pelhřimov obdržel prvenství právě v takové soutěži, která zjišťuje podporu a motivaci veřejné správy v poskytování co nejvíce efektivních, kvalitních a moderních služeb, které zlepšují občanům život ve městě. Děkuji panu tajemníkovi a všem úředníkům, kteří mají největší zásluhu na tomto ocenění,“ uvedl mimo jiné starosta. První místo v České republice a Kraji Vysočina získal pelhřimovský úřad mimo jiné za dostupnost úřadu a radnice, online úřad, digitalizaci služeb, otevřený a komunikující úřad, který nabízí občanům v některých případech nadstandardní kvalitu služeb a řeší aktuální témata. Městský úřad Pelhřimov je tedy považován za nejpřívětivější právě pro svůj ucelený přístup při přemýšlení o zvyšování kvality služeb (od délky úředních hodin přes vývoj mobilních aplikací a přívětivost, rychlost komunikace, transparentnost radnice až po participační plánování rozvoje města.

„Ocenění je odrazem skutečné práce vedení města, zastupitelů a úředníků, kterým patří velké poděkování, jelikož svou vstřícností a komunikací poskytují služby občanům mnohdy v nadstandardní kvalitě a nad rámec pracovní doby a zajišťují tak co nejefektivněji činnost úřadu a radnice. Práce zastupitelů a úředníků totiž vyžaduje leckdy hodně úsilí a péle, aby byl výsledek ku prospěchu občanům,“ uvedl tajemník MěÚ Pelhřimov Jan Machyán.

„Ocenění vnímám také jako potvrzení určitého standardu kvality výkonu veřejné správy, a především pak obsahu poskytovaných služeb v Pelhřimově. Snažíme se vyjít občanům maximálně vstříc, aby jim úřad nabídl co největší komfort v jakékoli oblasti. Občané si mohou vyřizovat své záležitosti týkající se správních agend již od sedmi hodin ranních každý



den. Budeme se však nadále snažit služby pro veřejnost ještě více posílit a zefektivnit,“ doplnil tajemník. Letošní vyhlášení osmého ročníku soutěže Přívětivý úřad 2023 se uskutečnilo v Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze. Pelhřimov je pro rok 2023 celorepublikovým vítězem soutěže Přívětivý úřad. Na druhém místě skončil Kolín, třetí je Brno. Oceněna byla i tři nejlepší města v každém kraji a tři městské

části v hlavním městě Praze. Ministerstvo vnitra pořádá soutěž Přívětivý úřad od roku 2016. Cílem je mapovat a hodnotit stav přívětivosti úřadů vůči občanům. Sledují se taková kritéria, kterých je osmdesát šest, jako je počet úředních hodin, elektronizace agend, zavádění online nástrojů a mobilních aplikací, možnost platit správní poplatky platební kartou, komunikace s občany a další. (měú)

## Turisté a cyklisté mohou využít přístřešky k odpočinku

Nejen turisté a cyklisté na procházce či výjížďce po Pelhřimovu a blízkém okolí mohou využívat k odpočinku a svačince nová posezení s přístřeškem. Pět turistických přístřešků s informační tabulí, košem a cyklostojanem jsou umístěny na place, kudy vede turistická nebo cyklistická trasa. „Věřím, že přístřešky poslouží ke krátkodobému odpočinku pěších turistů i cyklistů a umožní tak všem vyšší a pohodlnější mobilitu,“ uvedl místostarosta Zdeněk Jaroš. Přístřešky lidé mohou vyzkoušet u Tichého mlýna, u rybníka Stráž, u nové cyklostezky Skrýšov – Pelhřimov, u Kulíkovy rybníka a u Nemojovského rybníka. Informační tabule jsou pojaty spíše historicky se zajímavými pamětihodnostmi či osobnostmi působící v okolí.

Spolek Místní akční skupina Šipka spolu s Městem Pelhřimov spolupracoval pět měsíců na účasti ve vybudování posezení v rámci Programu rozvoje venkova. Michaela Zelenková, projektový manažer MAS Šipky, měla od podání žádosti o dotaci až po realizaci tento projekt na starosti a za Město Pelhřimov celý projekt s výběrem míst zajišťovala Veronika Němečková, cykloko-



ordinátor Města Pelhřimova. Na vzniku textu a obrázků na informačních tabulích se podílel Vladimír Staněk z úseku památkové péče MěÚ Pelhřimov, map-

ky vytvořil architekt Jan Hunal z úseku rozvoje města a stavební práce zajistil Tomáš Petera, vedoucí odboru investičního MěÚ Pelhřimov. (měú)

**SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ  
VÁNOČNÍHO STROMU**  
NEDELE 3. PROSINCE 2023 NA MASARYKOVĚ NÁMĚSTÍ

17:00 - vystoupení pěveckých sborů ZUŠ  
17:00 - sváteční slovo pana starosty a pana vikáře  
17:00 - hlasitě odpočítávání rozsvícení stromu pelhřimovskými prvňáčky  
17:00 - společné zvonění (nezapomněte si s sebou přinést zvoneček)

**17:30 - SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ STROMU**  
17:45 - vystoupení ZUŠ  
17:45 - komentovaná prohlídka výstavy o Ježíškově Františkovi a zvířátkách - 800 let stavení betlémů (Muzeum Vysočiny Pelhřimov)

ZUŠ Pelhřimov SKUPINA ČEZ KULTURNÍ ZNÁZENÍ MĚSTA PELHŘIMOV



## Okénko zastupitele

Vážený spoluobčané, dovolte mi malé pozastavení a poohlédnutí za uplynulým obdobím, protože je to právě rok, co jsem zde dostala příležitost vyjádřit své pocity a názory coby nově zvolená zastupitelka. Po roce zaučování v této funkci mohu s klidným srdcem napsat, že mě to jednoduše baví a naplňuje. A proč? Protože na radnici i v zastupitelstvu jsem obklopena lidmi, kteří svou práci a svůj čas naplno věnují Pelhřimovu a lidem, kteří v něm žijí.

Jsem členka Sboru pro občanské záležitosti, a tak už jsem měla příležitost se s vámi vidět osobně, poblahopřát k jubileu a prohodit pár slov. Plno lidí ale nikoho „z úřadu“ neočekávalo, proto bych zde chtěla tuto krásnou tradici gratulování seniorům osvětlit. Členové SPOZ chodí gratulovat občanům k výročí narození, a to když slaví 80, 85 let a od devadesáti let pak každý rok.

Mile mě překvapil váš zájem zapojit se do projektu Společnou cestou a pomocí participativního rozpočtu „vylepšit“ naše město. Vítám i zapojení Pelhřimova do systému Muniapolis, kam se můžete zaregistrovat a pomocí funkce hlášení podnětů napomoci svým vzkazem například v boji s nepořádkem či rozbitým mobiliářem města.

A na závěr velké blahopřání všem úředníkům Městského úřadu. Pelhřimov vyhrál soutěž Ministerstva vnitra o nejpřívětivější úřad v Česku. V osmém ročníku soutěže Přívětivý úřad resort ocenil náš úřad za poskytování kvalitních a moderních veřejných služeb. Děkuji. Dana Bezstarostová

## Z jednání zastupitelstva

Seďmé řádné zasedání Zastupitelstva města Pelhřimova mělo na programu jednání bylo 32 bodů. Zastupitelé mimo jiné schválili níže uvedené body.

### Rozpočtové změny

V prvním bodu programu bylo schváleno provedení rozpočtových změn, které se konkrétně týkaly zvýšení příspěvku na provoz Mateřské školy Pelhřimov, p. o., na pokrytí mimořádné opravy havárie odpadu a vpusť ve školní kuchyni pracoviště Pražská ve výši 211 315,- Kč a zvýšení příspěvku na provoz Domu dětí a mládeže Pelhřimov, Třída Legií 382, p. o., na pokrytí opravy střechy na základně Hřibčec ve výši 280 tis. Kč. Dále zastupitelé schválili zvýšení rozpočtu na akce Cyklostezka Pelhřimov, Polní Dvůr – silnice III/11244 na Pavlov část A, B ve výši 0,5 mil. Kč z důvodu navýšení ceny za vícepráce (doplnění 8 ks svítidel vč. přívodu, dodatečný požadavek PČR na doplnění zábradlí v místech propustků, provedení rýh z cyklostezky směrem do Bělé, náhradní výsadba za pokácené stromy) a Cyklostezka Pelhřimov, Polní Dvůr – silnice III/11244 na Pavlov část C ve výši 2,150 mil. Kč z důvodu zvětšeného rozsahu výměny sanace podloží ve zvodněném území. V neposlední řadě schválili zvýšení rozpočtu na Pohřebnictví pro odbor sociálních věcí o 70 tis. Kč.

### Přidělení bytu pro Nemocnici Pelhřimov

Zastupitelé schválili v zájmu města přidělení bytu pro lékařku Nemocnice Pelhřimov p.o., která pracuje již od 1. 9. 2023 na interním oddělení a je důležitou součástí stabilního týmu lékařů interního oddělení. Město Pelhřimov poskytlo Nemocnici již 27 bytů.

### Přidělení bytu pro Pelhřimovskou vodárenskou s.r.o.

Zastupitelé také schválili v zájmu města přidělení bytu pro zaměstnance společnosti Pelhřimovská vodárenská s.r.o.

### Zvýšení poplatku za komunální odpad

Zastupitelé mimo jiné schválili obecně závaznou vyhlášku města Pelhřimov o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství s účinností od 1. ledna 2024. Lidé příští rok zaplatí víc za svoz odpadu, důvodem je nárůst nákladů jako jsou energie a zvyšující se poplatky na skládkování odpadu. Roční poplatek se zvýší na 950 korun na osobu z dosavadních 850 Kč. I přes zdražení poplatku bude město službu dotovat, od poslední změny poplatku se náklady na celkové odpadové hospodářství zvedly zhruba o deset procent. Za loňský rok město doplácelo 13 milionů korun. Podle zákona o místních poplatcích je horní hranice poplatku za obecní systém odpadového hospodářství omezena paušální sazbou 1 200,- Kč za osobu a kalendářní rok.

### Dotace pro společnost Pelhřimovská sportovní s.r.o.

Zastupitelé schválili dotaci ve výši 550 000 Kč na pořízení investice pro společnost Pelhřimovská sportovní s.r.o. na podlahové mycí stroje (5ks) pro údržbu podlahových ploch na sportovištích (plavecký bazén, sportovní hala, zimní stadion a areál Kalvárie). Stroje, které jsou společností používány, jsou za hranic své životnosti, často opravované a nefunkční.

### Dotace na sportovní činnost

Zastupitelé schválili poskytnutí dotace ze Zásad pro poskytování dotací na sportovní činnost z rozpočtu města Pelhřimova (program) – z finanční rezervy pro: HC Lední medvědi Pelhřimov z.s. ve výši 140.000 Kč (dospělí) a 280.000 Kč (mládež). Dále pak BK Pelhřimov, sportovní spolek (2. liga mužů) ve výši 300.000 Kč, BK Pelhřimov, sportovní spolek (2. liga ženy) ve výši 90.000 Kč, FK Maraton Pelhřimov, z.s. ve výši 510.000 Kč, Liga Atletů Pelhřimov z.s. ve výši 37 500 Kč, Tělovýchovná jednota Spartak Pelhřimov z.s. oddíl atletika ve výši 5 000 Kč, Tělovýchovná jednota Spartak Pelhřimov z.s. oddíl box ve výši 0 Kč, Tělovýchovná jednota Spartak Pelhřimov z.s. oddíl volejbal ve výši 60.000 Kč, Tělovýchovná jednota Spartak Pelhřimov, z.s. oddíl stolní tenis ve výši 37.750 Kč.

## Na náměstí dorazil svatý Martin na bílém koni



Na sních nedošlo, ale počasí už bylo hodně podzimní. Za stálého mrholení a mistry až vlezlé zimy dorazil v sobotu 11. listopadu odpoledne na Masarykovo náměstí svatý Martin. Akce se uskutečnila pod patronátem Města Pelhřimov. Program společnými silami připravily Kulturní zařízení města Pelhřimova, DDM Pelhřimov a ZUS Pelhřimov.

Děti si mohly užít už od dvou hodin, připravena pro ně byla dílnička, kde se vyráběly lampiony, v podloubí nedaleko radnice došlo i na luštění kvízu. O hranou část programu se postaral divadelní soubor DDM Bez masky, nefalšovanou rvačku městské posádky o pytel zlatáků ztvárnila skupina historického šermu Aurinko Félag. Vše hudbě doprovodil orchestr ZUS. A pak už na náměstí dorazil svatý Martin s družinou na koních z chovu Mirky Strakové ze statku z Proseče pod Křemešníkem. (va)

Více fotografií a video naleznete v e-novinách



## Vedení radnice se sešlo s místními podnikateli

Pozvání vedení pelhřimovské radnice na tradiční setkání přijali významní podnikatelé Pelhřimova. Aktuální investiční plány, sociální oblast, výstavba rodinných domů, obchvat Pelhřimova, to byla hlavní témata přátelského setkání, které se uskutečnilo v prostorách hotelu Slávie. „Vážím si toho, že jste si našli čas a zúčastnili se tohoto setkání. Jsem velmi rád, že v Pelhřimově funguje komunikace mezi městem a podnikatelskou sférou. Je to pro nás velmi důležitá zpětná vazba,“ uvedl v úvodu starosta Ladislav Med. Zároveň poděkoval Lubomíru Stokláskovi, generálnímu řediteli Agrostroje, a Monice Stokláskové, ředitelce hotelu Slávie za poskytnutí prostor a výborně nachystané občerstvení. Starosta zahájil setkání a seznámil přítomné s aktuálními informacemi o fungování radnice, mimo jiné sdělil, že radnice je v dobré finanční kondici a nehodlá v příštím roce zvyšovat koeficient daně z nemovitosti či vodné nebo stočné. „Pokud by došlo k navýšení, bude se jednat pouze o minimální částky,“ doplnil.

Ve své prezentaci dále zdůraznil zodpovědnost vedení města Pelhřimova za udržení dalších generací ve městě, přičemž připomenul, že podmínkou je samozřejmě nabídka práce, dostupné bydlení a společenská infrastruktura. Pro město jsou velmi důležité občané s trvalým pobytem ve městě. „Evidence občanů, kteří mají trvalé bydliště v obci, je rozhodující pro příspěvky ze strany státu. Pro takzvané rozpočtové určení daní. Přijímám na jednoho přihlášeného občana se pohybujícího okolo osmnácti tisíc ročně,“ zdůraznil důležitost. Peníze, které město v podobě příjmu do rozpočtu získá, investuje například do infrastruktury a rozvoje. „Co se týká výstavby rodinných domů, tak město vlastní pozemky nad Polním dvorem směrem k vodojemu nad bytovými domy Agrostroje a Contegu. Samozřejmě, že zájemce o stavební parcely mohou také uspokojit soukromí investoři,“ nastínil situaci starosta. Dále doplnil, že pozemky pro výstavbu rodinných domů nabízejí také místní části či okolní obce. Závěrem zdůraznil, že rozvoj a zábor orné půdy nebude do budoucna možný.

Následně se slova ujal místostarosta Pelhřimova Zdeněk Jaroš, který informoval o změně územního plánu číslo 07ky1 a o největších investičních akcích města letošního roku, mezi které patří například: vybudování cyklostezky okolo rybníka Stráž, výstavba historicky nejdelší cyklostezky Pelhřimov – Pavlov, výstavba bezpečné stezky z Pelhřimova do Skryšova, koupě obchodního centra Vysočina či rozsáhlé rekonstrukce ulic. Nastínil také plánované projekty, jako je rozšíření hřbitova, vznik parkovišť u řeky Bělé a v lokalitě Tábořská, revitalizace Děkančské zahrady, rekonstrukce Sportohotelu či soubor navrhovaných úsporných opatření v rámci městských budov v podobě projektu EPC. „Investorem všech akcí je vždy město, které usiluje při velkých projektech o získání podpory z dotačních titulů, což se nám daří,“ uvedl místostarosta Zdeněk Jaroš. „Jsem velmi rád, že se město neuvěřitelně rozvíjí a nabízí občanům komfortní zázemí pro spokojený život,“ doplnil místostarosta.

Zazněla také žádaná informace o plánované výstavbě západního obchvatu města Pelhřimov, která by měla začít v roce 2026. V neposlední řadě podnikatele zajímala veřejná sbírka založená za účelem „Získání finanční pomoci pro občany Ukrajiny“ – pomoc uprchlíkům postiženým ozbrojeným konfliktem. K datu 31. 10. 2023 bylo na sbírkový účet přijato 400 830,- Kč. Ke stejnému dni bylo použito 279 046,- Kč



na stravování uprchlíků, nákup domácích spotřebičů, dohled nad skupinou dětí ve věku 3–6 let, výuku českého jazyka a učebnice.

Místostarosta Karel Kratochvíl seznámil podnikatele s aktuálními informacemi týkajícími se sociální oblasti. Poptávka po pobytových sociálních službách stále více roste. V současnosti se čekací doba v domovech pro seniory neustále zvyšuje. „Na místo lidé čekají půl roku až rok. Záleží, zda se jedná o čekatele či žadatele. Z tohoto důvodu se do budoucna bude cílit na posilování terénních a ambulantních služeb tak, aby mohli lidé zůstat co nejdéle ve svých domácích prostředích,“ uvedl k problematice místostarosta Kratochvíl. Dále zmínil, že v Pelhřimově chybí nízkoprahové centrum pro děti a mládež. „To je vhodné zejména tam, kde se vyskytují sociálně vyloučené lokality s bezprizorními dětmi a mládeží, kteří nevhodně tráví volný čas, či se dokonce dopouštějí vandalství, drobných krádeží či kriminality,“ nastínil záměr do budoucna.

Mimo jiné také seznámil podnikatele s možností využívat sdílená kola po Pelhřimově, která se dobře ujala. „Pelhřimov je město krásné a upravené, obklopené krajinou, město krátkých vzdáleností, které přímo vybízí k chůzi a k jízdě na kole. Byl bych moc rád, kdyby kola mohli občané využívat i v příštím roce,“ uvedl místostarosta. Zároveň požádal přítomné, že se nabízí možnost finančně se podílet s městem na jejich provozu v roce 2024. Mimo jiné také uvedl, že základní školy by měly zájem se svými žáky navštívit pelhřimovské podniky, aby viděli možné pracovní příležitosti pro budoucí rozhodování, kam na školu a kde poté například pracovat v místě bydliště. Závěrem prezentace nabídl zrekonstruovaný prostor na Malé scéně v KD Máj k možnému využití pro firemní akce.

V průběhu prezentací došlo i na hojnou diskusi a názory z řad podnikatelů, kteří závěrem také poděkovali za příjemné setkání a dodali, že si odnáší zajímavé poznatky. „Bylo to velice zajímavé setkání, vyměnili jsme si zkušenosti ohledně současné situace podnikatelského zázemí v Pelhřimově. Jsem rád, že jsme dokázali vytvořit tradici, která je všem ku prospěchu,“ uzavřel setkání starosta Ladislav Med. Další Setkání podnikatelů s vedením města je plánováno v příštím roce.

Cílem setkání bylo předat podnikatelům aktuální informace z pelhřimovské radnice a získat od nich názory, připomínky či náměty na témata, která budou v budoucnu společně řešena. (měú)



## Pelhřimov má další cyklostezku směrem na Pavlov

Město Pelhřimov je bohatší o další cyklostezku. Historicky nejdelší cyklostezka pro chodce a cyklisty, která v Pelhřimově prozatím vznikla, je dlouhá přes tři kilometry. Asfaltový pruh nyní spojuje samotné město s obcí Pavlov. Stezka nabízí nejen projížďku kolem malebného toku řeky Bělé, ale i zajímavý, a hlavně bezpečný výjezd cyklistů z Pelhřimova jižním směrem. Cyklisté tak dostali alternativu, jak se vyhnout rušné silnici na Rynárec. Pro chodce navržená stezka křížuje silnici III/11244 přímo v místě autobusové zastávky na trasách Pelhřimov, Rynárec, Horní Cerekev, Počátky, Žirovnice a je zde přímá návaznost pro pěší na turisticky značené cesty „žlutá“ a dále pro přístup do obcí Rynárec a Vokov.

Pelhřimov a okolí nabízí nekonečné množství zajímavých míst a není lepší způsob, jak je poznat zblízka než na kole či pěšky. „S novou cyklostezkou jsme absolutně spokojeni a dle pozitivních ohlasů zajásali samozřejmě i lidé z Pelhřimova a okolí. Dříve museli jezdit na kole či chodit pěšky do práce a za službami po frekventované silnici. Po této trase se lidé nyní dostanou bez obav tam, kam potřebují, a navíc si užijí krásu okolní přírody a pokochojí jedinečným výhledem na louky, lesík, říčku či rybník,“ uvedl s obrovským nadšením místostarosta Zdeněk Jaroš.

„Vzhledem k podzimní nepřízni počasí plánuje město slavnostní otevření až na jaře příštího roku. Součástí bude samozřejmě bohatý doprovodný program, tak jak tomu bylo při otevření cyklostezky u rybníka Stráž. Moc se na to těšíme a všichni jste srdečně zváni,“ doplnil místostarosta.

O termínu slavnostního otevření cyklostezky budou občané včas informováni.

U odstavného parkoviště cyklostezky se také nachází drobná sakrální stavba



– kaplička, která byla přestěhována z areálu firmy DEKTRADE. Kapličku dostalo Město Pelhřimov od firmy darem, jelikož pro ni neměli využití. Plánované svěcení kapličky bude součástí slavnostního otevření.

Součástí výstavby cyklostezky, která propojuje pelhřimovský Polní Dvůr a silnici III/11244 na Pavlov, vznikl směrem od Stanice technické kontroly nový

chodník pro lepší bezpečnost obyvatel. Město Pelhřimov se výstavbou další cyklostezky podařilo vybudovat infrastrukturu v blízkosti města a umožnit obyvatelům alternativní druh dopravy zejména do zaměstnání.

Výstupem projektu je také nově pořízená doprovodná infrastruktura jako jsou lavičky, odpadkové koše a stojany na kola. (měú)

Doba realizace:	1/2021 - 10/2023	tika 2021“
Celkové náklady:	64 502 476,27 Kč včetně DPH	dotace ve výši: 2 000 000,- Kč
Spolufinancováno:	Úsek A a B	Vlastní podíl: 22 837 857 Kč
Celkové náklady:	15 814 627,68 Kč	b)
IROP, výzva č. 36	Infrastruktura pro cyklistickou dopravu,	Celkové náklady: 23 849 991,59 Kč
dotace ve výši:	13 442 433,53 Kč	SFDI, „Cyklostezka Pelhřimov, Polní Dvůr - silnice III/11244 na Pavlov - II. etapa, úsek C - ISPORFOND 5618510061“
Vlastní podíl:	2 372 194,15 Kč	dotace ve výši: 17 522 802,00 Kč
Úsek C	a)	Vlastní podíl: 3 092 259,60 Kč
Celkové náklady:	24 837 857 Kč	podíl dotace 51 %
Kraj Vysočina, „Cyklooprava a cykloturistika 2021“		Zhotovitel: SWIETELSKY stavební s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby Východ

## Náměstí ozdobí jedle

Dvacetimetrová jedle bude v letošním roce vánočním stromem na Masarykově náměstí. Pochází z městského pozemku, rostla v ulici K. H. Borovského. Důvodem jejího pokácení bylo, že rostla v ochranném pásmu parovodu. Kácení a instalace stromu bylo provedeno 21. listopadu. Rozsvícení se uskuteční v neděli 3. prosince od 17 hodin.

Vánoční strom na náměstí se dočká částečně nového osvětlení, což platí i pro strom před sportovní halou. Na náměstí se mohou lidé těšit na nový 3D prvek. V loňském roce byl na náměstí umístěn 3D prvek v podobě fotorámečku, který bude díky novému prvku přesunut do parku mezi školami v ulici Jirsíkova. O veškerou vánoční výzdobu se starají Technické služby města Pelhřimov, p.o. V rozpočtu na nákup nové vánoční výzdoby mají na rok 2023 částku 100 000,- Kč, kterou určitě proinvestují. (měú)

## Máte zájem o kompostér zdarma? Vyplňte dotazník

Město Pelhřimov společně s technickými službami na základě Schválené strategie odpadového hospodářství města Pelhřimov připravují projekt v rámci výzvy Operačního programu Životního prostředí, jehož hlavním cílem je výpomoc občanům s trvalým pobytem ve městě Pelhřimov a jeho místních částech při likvidaci biologicky rozložitelných odpadů.

Tímto počinem se město rozhodlo maximálně podporovat systém domácího kompostování a zároveň plnit zákonnou povinnost předcházení vzniku odpadů. V rámci projektu by město každému zájemci poskytl zcela ZDARMA kvalitní zahradní kompostér, který by byl zakoupen s dotační podporou. K tomuto účelu potřebujeme zjistit zájem o tyto kompostéry. V této souvislosti si Vás dovolujeme požádat o aktivní spolupráci a součinnosti při vyplnění krátkého dotazníku.

Pokud máte zájem o kompostér zdarma a bydlíte v rodinném nebo bytovém domě se zahradou, či jen vlastníte zahrádku na níž byste si mohli kompostér umístit, vyplňte do konce listopadu krátký dotazník. V prosinci dojde k vyhodnocení projevového zájmu. O dalším postupu Vás na jeho základě budeme informovat.

Dotazník můžete vyplnit a odeslat elektronicky na [www.mestopelhřimov.cz](http://www.mestopelhřimov.cz), nebo v listinné podobě odevzdat do připravených schránek na radnici (Masarykovo náměstí 1), městském úřadě (Pražská 2460), informačním centru (Masarykovo náměstí 10), či doručit na technické služby (Myslotínská 1740). (měú)



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR



## V jasanové aleji na Křemešníku se musí kácet. U napadených stromů hrozí zřícení

Je to nepříjemné, ale jiná varianta není. Jasanová alej na samotném vrcholu Křemešníku musí být vykácena. Stromy jsou v důsledku napadení chorobou ve špatném zdravotním stavu a postupně odumírají. „Pokud by nedošlo ke kácení, hrozilo by jejich zřícení a tím i ohrožení osob. Pohyb lidí v této lokalitě je navíc celoročně vysoký,“ vysvětlil **Martin Kodeš**, ředitel Městské správy lesů Pelhřimov s.r.o. Jeho slova potvrzuje i zřícení jednoho ze stromů v posledních dnech: „Strom byl v oddenkové části silně napaden hnilobou s výraznou dutinou kmene. Dutina tvořila zhruba sedmdesát procent plochy průřezu kmene.“

**Stojíme u jedné ze dvou hlavních alejí, které směřují ke kostelu Nejsvětější trojice. Kolik stromů je tu napadeno?** Jedná se o osmnáct stromů. Ve vlastní aleji jich je dvanáct, další jsou rozptýlené v okolí.

**Všechny jsou ve špatném zdravotním stavu?**

Z počtu, o kterém jsem mluvil, je osm stromů zcela uschlých. U dalších šesti je patrná značná defoliace, tedy proschnutí významné části koruny. Čtyři stromy zatím nejeví příznaky napadení.

**O jakém druhu choroby se tu bavíme?**

Příčinou je houbová choroba, která není v České republice původní. Byla k nám zavlečena z Asie, pravděpodobně z Japonska. Její český název je voskovička jasanová. V tuto chvíli se už ale vyskytuje napříč celým naším územím, patrně je to hlavně v říčních údolích a nivách, kde je jasanů přece jen více.

**V aleji už dva stromy chybí. Uhynuly dřívě?**

Uschly v loňském roce a v zimě působením větru padly. Ty už jsme odstranili. Významné riziko pádu je i u dalších stromů. Už teď dochází k postupnému odlamování suchých větví. Vzhledem k návštevnosti, která je v tomto prostoru celoročně vysoká, nezbyvá než v rámci bezpečnosti stromy odstranit a alej obnovit novou výsadbou.

**Opravdu není jiné řešení?**

Bohužel jiné řešení neexistuje. Suché stromy už suché zůstanou a riziko, že padnou, tu bude stále. Bude navíc narůstat, uschlý strom dlouho stát nevydrží. Působí na něj hniloba.

**Tím mi vlastně odpovídáte na otázku, co by se stalo, kdyby k těžbě nedošlo.**

O stromy by se postarala příroda. Ještě by tu nějaký čas stály, byly by suché, bez listů a za čas by došlo k jejich pádu. Jen bychom jejich nutnou likvidaci o několik let oddálili. Zároveň by to bylo ale nebezpečné.

**Kdy začnete kácet?**

V tomto případě se nejedná přímo o lesní pozemek. Je to pozemek vedený v jiné kategorii. Musíme tedy postupovat podle zákona o ochraně přírody – krajiny. V tuto chvíli máme ústně předjednané na místně příslušném úřadu orgánu ochrany přírody, což je v tomto případě Městys Nový Rychnov, že s kácením bude souhlasit. Kácet můžeme začít ve chvíli, kdy k tomu budeme mít písemné povolení. Představa je taková, že v následujícím zimním období jasanů vykácíme a na jaře provedeme novou výsadbou. Počítáme s použitím vzrostlejší sadby.

**Jasanů je v lesních porostech v České republice méně než jedno procento. Jejich další výsadba se nedoporučuje. Jaké druhy stromů připadají v úvahu?**

V okolí je spousta bukových porostů, ale ty bychom do aleje dávat nechtěli. Buk není příliš alejový strom. Zvažujeme javor a případně, pokud se povede zajistit sadbu, doplníme ho nějakým jilmem.

Kamil Vaněk

Fotografie a video naleznete zde



Dotazník k vyplnění naleznete zde



## Nádoby na tříděný odpad jsou jen pro domácnosti

Nádoby na tříděný odpad ve sběrných místech nejsou určené pro podnikatelské subjekty. Tyto nádoby slouží pro odevzdávání odpadů pouze z domácností, nikoli z obchodů, restaurací, či jiných provozoven. Každému podnikajícímu subjektu, a to ať se jedná o právnickou osobu či podnikající fyzickou osobu, stanovuje zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“) povinnost postarat se o svoje odpady na vlastní náklady.

Po vyhodnocení množství produkovaného odpadu má podnikatel následující možnosti, jak postupovat při likvidaci odpadu pocházejícího ze své podnikatelské činnosti. Pokud tedy podnikatel:

1. pravidelně produkuje velké množství tříděného odpadu, (jako je např. papír – karton, fólie, plasty, PET atd.), pak má možnost uzavřít smlouvu na pravidelný odvoz například s Technickými službami města Pelhřimova, nebo s jinou firmou svážející odpady. Obdobně jako když má uzavřenou smlouvu na pravidelný vývoz směsného komunálního odpadu;

2. produkuje malé množství tříděného odpadu (vytříděné fólie, karton, PET), pak může tento odpad odvézt do sběrného dvora Technických služeb města Pelhřimova na adresu Myslotínská 1740, Pelhřimov, a tam ho ZDARMA odevzdat. Zde také podnikatel obdrží doklad o likvidaci odpadu pro případnou kontrolu příslušnými orgány.

Podle § 147 zákona o odpadech obecní úřad kontroluje, zda mají právnické a podnikající fyzické osoby zajištěno převzetí odpadu, který samy nezpracují v souladu s tímto zákonem. Při nedodržení těchto postupů se podnikatel vystavuje nebezpečí postihu ze strany orgánů kompetentních ke kontrole. V případě dotazů či potřeby pomoci řešit likvidaci odpadů se můžete obrátit na tato telefonní čísla: 724 761 666 nebo 724 782 839. (měú)



## Emeritní primář Leman dostal nejvyšší ocenění kraje



Vladimír Leman, emeritní primář Nemocnice Pelhřimov, převzal ve čtvrtek 9. listopadu nejvyšší ocenění Kraje Vysočina Kamennou medaili. Respektovaný a uznávaný internista a propagátor nových metod gastroscopie tak obdržel uznání za celoživotní dílo. Slavnostní večer se konal v Horáckém divadle v Jihlavě a bylo při něm oceněno ještě šest dalších osobností. Skleněnou medaili dostali Milan Dufek, organizátor kulturních a společenských akcí ve Velkém Meziříčí, knihovnice Jana Vejsadová a nestor českého bramborářství Jiří Zvolánek. Držiteli dřevěné medaile se stali operní pěvkyně Miroslava Časarová, nadaný student matematiky a přírodovědných oborů Matěj Doležálek a akordeonista Viktor Stocker. (va)

## Ocenění Vynikající lékař převzal Ondřej Škoda



Slavnostním bodem jednání Okresního sdružení České lékařské komory (OS ČLK), které se uskutečnilo 15. listopadu ve stravovací provozu Nemocnice Pelhřimov, bylo udělení prestižního ocenění „Vynikající lékař Pelhřimovska“. Ocenění pro lékaře našeho okresu, který významným způsobem přispěl k rozvoji medicíny nebo ji obohatil mimořádným činem, bylo letos předáno už poosmdem. Vynikajícím lékařem Pelhřimovska se stal MUDr. Ondřej Škoda, Ph.D., který působí na pozici primáře neurologického oddělení největší krajské nemocnice v Jihlavě. „Velice si tohoto ocenění vážím a moc děkuji. Samozřejmě děkuji za toto ocenění všem kolegům a ocenění nenáležel tedy pouze mě, ale všem s kým pracuji. Mé srdce je na Pelhřimovsku, kamkoliv půjdu. I když jsem z větší části úvazku v Jihlavě, tak velkou část své pracovní kariéry jsem působil v Pelhřimově a stále zde částečně pracuji dodnes, a doufám, že tomu bude tak i nadále,“ uvedl mimo jiné ve své děkovné řeči.

Mezi hosty jednání OS ČLK nechyběl ani starosta Pelhřimova Ladislav Med. Ten poděkoval za pozvání a pohovořil o výborné spolupráci mezi městem a pelhřimovskou nemocnicí. „Snažíme se vycházet maximálně vstříc požadavkům nemocnice, jelikož fungující zdravotnictví je pro nás zásadní prioritou. Budeme nadále nemocnici podporovat, ať už se jedná o finanční podporu či pomoc s ubytováním lékařů. K dnešnímu dni bylo nemocnici poskytnuto dvacet sedm městských bytů,“ uvedl. Zároveň popřál mnoho úspěchů lékařům a zdravotnickému personálu v jejich mimořádně náročných a složitých pracích. (měú, va)

## Dýně z technických služeb posloužily školám na tvoreni

Technické služby města Pelhřimova provedly v jarním období letošního roku v blízkosti kompostárny výsadbu několika kusů dýní. Jednalo se o pilotní projekt, jehož záměrem bylo prakticky ukázat, jak díky oběhovému hospodářství neboli recyklaci zelené hmoty lze získané organické hnojivo – kompost využít při výsadbě zeleně. Zároveň bylo cílem nabídnout dýňové výpěstky základním či mateřským školám pro výtvarné a zájmové činnosti dětí v Pelhřimově. O dýně projevil zájem několik škol – družina ZŠ Na Pražské, MŠ Komenského nebo ZUŠ Pelhřimov. Tento nápad se setkal s úspěchem. S ohledem na pozitivní reakce okolí a příkladnou ukázkou využití bio odpadů chtějí v příštím roce Technické služby města Pelhřimova výsadbu zopakovat, případně prostor pro výsadbu dýní rozšířit. (ts)

## Město udělá workout, dojde i na kuličkodráhu, poloostrov a pingpongové stoly

Hlasování v prvním ročníku participativního rozpočtu Společnou cestou je u konce. Workout místo klepadel, kuličkodráha u Stráže, poloostrov na Radětském rybníku a pingpongové stoly u Vrbiček – právě tyto projekty vybrali občané Pelhřimova a místních částí v anketě Munipolis, kde se uskutečnilo hlasování o šesti projektech. Do hlasování se zapojilo celkem 630 obyvatel. Hlasovalo se o projektech, které vymysleli, iniciovali a předložili občané města.

Všem zúčastněným patří velké poděkování. „Velmi nás těší zájem ze strany občanů a jejich aktivní zapojení. Tímto výsledkem jsme se ujistili, že participace a aktivní zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů samosprávy má smysl,“ poděkoval místostarosta Karel Kratochvíl. „První ročník byl pro nás všechny novinkou. Pevně věříme, že se nám podaří společnými silami do budoucna tyto aktivity udržet a zlepšovat,“ doplnil.

Do hlasování se zapojilo celkem 630 osob, které rozdělily 1416 hlasů (každý hlasující mohl uplatnit dva kladné hlasy a jeden hlas záporný). Celkový počet hlasů každého projektu je dán součtem kladných a záporných hlasů.

### Vítězné pořadí projektů podle počtu hlasů je následující:

1. Workout místo klepadel – projekt č. 3 paní Petry Dvořákové, celkem 319 hlasů, rozpočet 130 tis. Kč
2. Kuličkodráha u Stráže – projekt č. 1 paní Ivy Slavičkové, celkem 241 hlasů, rozpočet 250 tis. Kč

3. Poloostrov Radětský rybník – projekt č. 4 paní Ivany Daňhelové, celkem 157 hlasů, rozpočet 45 tis. Kč

4. Pingpongové stoly u Vrbiček – projekt č. 2 pana Pavla Zabloudila, celkem 147 hlasů, rozpočet 55 tis. Kč

Tyto projekty jsou v součtu za 480 tis. Kč. Zbýlé dva projekty Streetart a Historie školství se již nevejdou do alokované částky. „Rada města vybrané projekty schválila, nyní je na řadě zastupitelstvo. Doufáme, že alokovaná částka půl milionu korun bude zastupiteli schválena v rámci rozpočtu na rok 2024. V příštím roce pak můžeme začít vítězné projekty realizovat,“ nastínil následující postup místostarosta. Celé hlasování probíhalo na platformě MUNIPOLIS, více jak 60 % hlasujících se zároveň zaregistrovalo jako noví uživatelé. V rámci doprovodné ankety město získalo zajímavé komentáře a náměty. A nelze opomenout zpětnou vazbu a podněty zaznamenané v pocitové mapě. Všemi podněty se bude radnice zabývat a přinášet další informace.

### Závěrem trochu ze statistiky:

Hlasovalo celkem 60 % žen a 39 % mužů, zbylé jedno procento tvoří osoby, které pohlaví neuvedly. Z hlediska věkových kategorií bylo nejvíce hlasujících, a to 32 %, ve věkové kategorii 35-44 let, 24 % hlasujících bylo ve věku 25-24 let a 19 % obyvatel ve věku 45-54 let. Mladých ve věku 15-24 let se zapojilo 12 %. Osob starších 55 let hlasovalo 14 %. Zbýlé jedno procento hlasujících neuvadlo svůj věk. (měú)

## Životní optimista Josef Provázek oslavil devadesátiny

Krásné devadesátiny oslavil v uplynulých dnech pan Josef Provázek z Pelhřimova. Za Město Pelhřimov mu k významnému životnímu jubileu poblahopřáli starosta Ladislav Med a předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti Jaroslava Soukupová. Ti oslavenci popřáli pevné zdraví, mnoho spokojenosti a předali květiny a dárkový balíček. Pan Josef působí velmi skromně, nechybí mu vřelost a otevřenost, a i ve svém věku oplývá optimismem a humorem, i přesto, že mu život nadělal i chvíle méně radostné. Těší se z toho, že je po většinu času obklopen svými nejbližšími.

S úsměvem na tváři a dobrou náladou vzpomínal v kruhu gratulantů na krásné a zajímavé zážitky. Rád cestoval, zedničil, psal do novin, natáčel filmy, fotografoval, s lidmi z různých zemí se domlouval esperantem (ve sbírce má mimo jiné čtyři tisíce pohlednic ze zahraničí). Dodnes velmi rád zahradničí. „S manželkou, která mi byla velkou oporou jsme žili šedesát tři let a vychovali dvě děti,“ vzpomínal oslavenec. Devadesát let je opravdu úctyhodný věk, který si zasluhuje náležitou oslavu a obdiv. A jaký je recept na dlouhově-



kost? „Málo jím, málo piju, hodně spím, nekouřím a jsem optimista,“ uvedl s úsměvem. „Moc děkuji svému synovi, jak hezky se o mě stará,“ dodal s povdě-

kem a se slzami v očích. Panu Josefovi přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí, životní pohody a vitální svěžesti. (měú)

### INZERCE

**GY  
OA**

**GYMNÁZIUM A OBCHODNÍ AKADEMIE PELHŘIMOV**

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**

**29. 11. 2023**

**OBCHODNÍ AKADEMIE**  
13:00 - 17:00

- informace o studiu
- prezentované vedením školy
- prezentace jednotlivých oborů včetně jejich zaměření
- prohlídka školy
- ukázky prací studentů

**GYMNÁZIUM PELHŘIMOV**  
13:00 - 17:00

- prohlídka školy, informace o studiu
- 15:30 - beseda s vedením školy
- prezentace vyučovaných předmětů
- ukázky práce v nových laboratořích a badatelském centru
- informace o přijímacím řízení

*Kvalitní vzdělání pro novou generaci*

[www.gyoa.cz](http://www.gyoa.cz)

**Těšíme se na Vaši návštěvu!**



## Cílem paliativní péče je důstojné dožití doma, říká oceněná lékařka Eliška Štokrová

Velký úspěch zaznamenalo Oddělení paliativní péče Nemocnice Pelhřimov. Česká společnost paliativní medicíny udělila vedoucí lékařce tohoto oddělení **MUDr. Elišce Štokrové** Cenu za příkladnou praxi v paliativní péči.

**Gratuluji k ocenění v oblasti paliativní péče. Můžete nám sdělit, co vás inspirovalo k práci v této specifické oblasti?**

Ve své práci vidím velký smysl. Jedná se o péči o ty nejpotřebnější. Vlastně mám štěstí, že pracuji v době, kdy se paliativní péče rozvíjí velmi rychlým tempem a mám tak možnost být v průběhu procesu, kdy se paliativní přístup stává běžnou, normální součástí péče o pacienty. Ceny, kterou jsem obdržela, si nesmírně vážím, ale není zdaleka jen moje, ale znamená pro mě ocenění celého týmu.

**Domácí paliativní péče v Nemocnici Pelhřimov začala fungovat v polovině března 2019. O kolik pacientů jste do současné doby pečovali?**

Od počátku do současné doby jsme pečovali o něco málo přes tisíc pacientů. Paliativní péče je přístup zaměřený na kvalitu života pacientů a jejich rodin v situaci, kdy prožívají život limitující onemocnění. Cílem je komplexní péče - samozřejmě tlášení zejména bolesti a dalších příznaků nemoci, pacientům a jejich rodinám ale chceme být oporou i v oblasti duchovní, psychologické - emocionální a sociální, proto jsou součástí týmu kromě lékařů a sester i kaplan, psycholog, sociální pracovníce a pečovatelky.

**Jaký je váš pohled na paliativní péči a jakým způsobem mění životy pacientů a jejich rodin?**

Slovo paliativní ve volném překladu znamená ulevit, což je asi základem medicíny. Myslím si, že jsou situace nebo fáze života s nemocí, kdy paliativní přístup nabývá daleko většího významu než přístroje, hadičky a injekce. Známkou dobré paliativní péče a medicíny je, že klade velký důraz na přání pacienta. Jsme zvyklí s pacienty o životě s nemocí mluvit, o jejich životních přáních a preferencích. Mnohdy se tak rodinám otevře až nečekaný prostor pro společné prožívání a trávení ubývajícího času. Doufám, že i v těchto nelehkých situacích se dá najít něco pozitivního. A my se na pár dní či týdnů stáváme snad vítanými hosty v rodinách.

**Můžete nám přiblížit nějaký příběh nebo zážitek, který pro vás byl zvláště významný v průběhu vaší práce v paliativní péči?**

Pacientů bylo mnoho. S některými jsme šli cestu dále, takže vzpomínky máme i silněji uchované v paměti. S jinými jsme strávili pár krátkých dnů, ale zase byly třeba o to intenzivnější. Pamatuji například na svatbu doma v obýváku, kdy se jednalo o dlouholeté partnery, ale situace se vyvinula takovým způsobem, že místo společného cestování po Evropě přišla vážná nemoc a paní pána s naší pomocí dochovala. Nedávno jsme zase byli v rodině, kde byla celkově velmi těžká životní situace, která vyžadovala velmi intenzivní práci



celého týmu. Společně jsme situaci zvládli a při ohledání zemřelého tatínka se nám se sestřičkou dostalo vřelého obětí a polibku na tvář od dospělého syna. Když vás pak rodiny i v takové situaci nazvou zlatičky a anděly, vidíte, že vaše práce má smysl.

**Jaká je vaše filozofie ohledně komunikace s pacienty a jejich rodinami v citlivých situacích? Jak se snažíte podpořit jejich pohodu a porozumění?**

Komunikace je velmi podstatnou a nezbytnou součástí naší práce. Mnohdy tím „povídáním“ strávíme nejvíce času. Velmi často máme pozitivní zpětnou vazbu právě na otevřenou komunikaci. Pacienti i jejich rodiny jsou rádi, že o situaci v klidu hovoříme takzvaně lidskou řečí, ne tou medicínskou, odbornou. Samozřejmě jsou to rozhovory mnohdy těžké, ale nezbytně nutné, aby péče probíhala jak má, a abychom rodinám pomáhali, jak máme. A nemohu neříct, že i mlčení je někdy velmi důležité.

**Jaká je role multidisciplinárního týmu v paliativní péči a jak spolupracujete s ostatními odborníky?**

Součástí multidisciplinárního týmu paliativní péče Nemocnice Pelhřimov je lékař, ale především zdravotní sestra, těch je nejvíce. Nedílnou součástí týmů je psycholog, kaplan, sociální pracovníce, pečovatelka a administrativní pracovníce. Je to nezbytně nutné, aby péče o pacienty byla komplexní a pokrývala všechny jejich potřeby, které v tu chvíli mají. V týmu pravidelně hodnotíme a přehodnocujeme stav pacienta a plánujeme péči tak, aby byla co nejefektivnější a adekvátní. V případě potřeby samozřejmě konzultujeme s ostatními odborníky, jak vyžaduje situace pacienta. Řekla bych,

že jsme výborný tým, protože naše práce je pro nás nejen zaměstnáním ale i posláním.

**Máte nějaké osobní rituály nebo strategie, které vám pomáhají zvládat emocionální nároky práce v paliativní péči?**

Žádný konkrétní rituál nemám. Za dobu, kdy se věnuji paliativní péči, jsem se naučila věnovat se sama sobě, dát sama sobě osobní prostor pro odpočinek. Takzvanou psychohygienu považujeme za důležitou i v týmu. Emoce, které přijdou, případné pochybnosti nebo nejistoty ventilujeme a řešíme podle potřeby jednotlivých členů týmu buď aktuálně, nebo v rámci pravidelných pracovních setkání.

**Jaká je vaše vize budoucnosti paliativní péče? Máte nějaké inovace nebo projekty, na kterých v současné době pracujete?**

Vize paliativní péče v Nemocnici Pelhřimov je pokračování v mobilní domácí paliativní péči, aby byla dostupná pro všechny, kteří by ji potřebovali a chtěli. Další část našeho pracovního zaměření je konziliární činnost v nemocnici, která je velmi důležitá. Výhledově je v plánu zřízení lůžkové paliativní stanice, ale to je zatím hudba budoucnosti.

**Co byste vzkázala pacientům a jejich rodinám, kteří se ocitnou ve složitých životních situacích vlivem vážného onemocnění?**

Že na to nemusí zůstat sami, v každé situaci se mohou dostat k pomoci, kterou potřebují. Ošetřující lékař dané odbornosti nebo praktický lékař, by je měl vždy patřičně nasměrovat. Pokud by chtěli konzultovat přímo paliativní péči, jsme dohledatelní na stránkách nemocnice.

Alexandra Knapová, Nemocnice Pelhřimov

## Užili si rekondiční pobyt



Svaz diabetiků ČR - pobočný spolek Pelhřimov uspořádal už tradiční týdenní rekondiční edukační pobyt diabetiků. Uskutečnil se v hotelu Pavla ve Vlachovicích u Nového Města na Moravě. Přivítala nás překrásná krajina, hotel s perfektním ubytováním, milým personálem a velmi chutnou stravou přizpůsobenou diabetické dietě. K dispozici jsme měli i venkovní bazén, který jsme v hojné míře využívali.

Bylo nás 38 členů, z toho 24 diabetiků. Všichni se pochopitelně řídili daným denním režimem. V něm byla zahrnuta aplikace léků a inzulínu, měření hladiny cukru v krvi, stravování, cvičení, edukace a v odpoledních hodinách vycházky a výlety. Opět jsme si protáhli tělo, nacvičovali správné dýchání při cvičení i vycházkách. Hodně pozornosti jsme věnovali diabetické noze, zopakovali si potřebné znalosti o diabetu, zdravém životním stylu i superpotravinách.

Velké poděkování patří všem, kteří mi pomáhali při realizaci pobytu. Byla to hlavně zdravotní sestra Eva Zavadilová, doktorka Radka Paušová. Dále Vladislav Macháček, jenž nám připravoval úžasné výlety a vycházky, hospodářka Věra Marešová, Jiří Kopkan, který toho o diabetu hodně ví. Nesmím zapomenout na „plavčíka“ Josefa Jůna, ten se staral o bezpečnost u bazénu. Veliké a upřímné poděkování poděkování náleží Spojeným Kartáčovným a.s. Pelhřimov, protože je to náš jediný a věrný sponzor. *Eva Kopkanová*

## Studentky pomáhají Charitě. Šijí pláště pro koledníky

Hned dva obory Střední průmyslové školy a Středního odborného učiliště Pelhřimov pomáhají vybavit tři krále na tradiční lednovou koledu. Studentky prvního a druhého ročníku maturitního oboru Oděvní technik pod vedením mistrové Dagmar Marešové jako každý rok ušijí nové pláště, a pokud zbyde čas, přidají i několik látkových tašek, žáci oborů Operátor dřevařské a nábytkářské výroby a Truhlář pod dohledem Rostislava Straky pak na zakázku vyrobí nezbytné kometky a také dárky pro účastníky Tříkrálového pochodu na Křemešník. „Co se spolupráce s touto školou týče, nacházíme stále širší možnosti a už si bez ní nedovedeme Tříkrálovou sbírku vůbec představit,“ říká za celý tým, který koledu pro pelhřimovskou Charitu koordinuje, Dominika Dufková. Vstřícnost pedagogů a šikovné ruce jejich svěřenců si nemůže vynachválit. *(va)*

## Uskuteční se další setkání pečujících osob

Všechny, kdo pečují nebo se chystají pečovat o nemocného, postiženého či z důvodu stáří již nesamostatného blízkého člověka, i ty, kteří se mohou podílet o své zkušenosti z minulosti, zve Charita Pelhřimov, Centrum pro zdravotně postiženého kraje Vysočina, dlouhodobý pečující Zdeněk Choura a jako host také psychoterapeutka Vladislava Nováková k dalšímu Setkání pečujících. Prostory poskytne Hodina H, sídlící v Hrnčířské ulici.

„Sejdeme se v úterý 12. prosince v 16.30 hodin, abychom vzájemně vyslechli, s čím se kdo potýká, a společně našli možnosti, jak si situaci ulehčit. Málokdo si dovede představit, co obnáší péče o blízkého v domácím prostředí, dokud si takovou zkušenost neprojde. Důležité je vědět, že na to ale nikdy nemusíme být sami a vždy se máme kam obrátit pro pomoc,“ dodává vedoucí pelhřimovské pobočky Centra pro zdravotně postiženého kraje Vysočina Eva Závůrková. *(va)*

## Nemocnice dává do prodeje unikátní almanach



Exkluzivní almanach, vydaný k letošní oslavě 120 let Nemocnice Pelhřimov, bude k prodeji na pokladně nemocnice od pondělí 27. listopadu. Barevná publikace přináší na 168 stranách unikátní pohled na vývoj nemocnice od jejího založení až po současnost. Cena almanachu je 290,- Kč. Pokladna nemocnice se nachází v přízemí hlavní lůžkové budovy a je otevřena každý všední den od 7:00 do 15:30 hodin. Počet kusů je omezený, rezervace je možná na tel.: 565 355 146.

## Zapálí svíčku za zesnulé děti

Druhá neděle v prosinci je Světovým dnem památky zesnulých dětí. I v Pelhřimově se za ně proto 10. prosince již podeváté rozsvítí světýlka, a to v kapli svatého Kříže. Akce Zapálme svíčku tam začne v 18 hodin. Na programu je i krátké duchovní slovo a hudebně toto setkání na Kalvárii doprovodí ZUŠ Pelhřimov. „Společně zapálíme svíčky za své milované a věnujeme jim láskyplnou vzpomínku,“ vzkazují pořadatelky z Charity Pelhřimov a doplňují, že svíčky a teplý nápoj budou na místě k dispozici zdarma. *(dd)*



## Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 20 lety (rok 2003) - 2. díl

Vážení čtenáři,  
přinášíme druhou část zápisů z městské kroniky z r. 2003. Zápis v kronice zapsala tehdejší kronikářka Marie Šádová.

### Listy Pelhřimovska – deník Vysočina

Tento deník pracuje od 1. června 2002 pod divizí Vysočina Deník Moravia akciová společnost Vltava – Labe – Press. Dvě strany jsou věnovány pouze Pelhřimovsku, jedna strana je sport Pelhřimovska. Jednou za pět týdnů vychází stránka některé z obcí. Důležité zprávy z regionu se ocitají na předních stránkách, aby si je mohli přečíst všichni občané Vysočiny. Předplatitelé jsou finančně zvýhodněni. Šéfredaktorkou je Marie Steinhauserová.

### Muzeum

S historií, kulturou a prezentací města úzce souvisí muzeum. Pelhřimovské Muzeum přešlo od 1. ledna 2023 do zřizovatelství Kraje Vysočina se změnou názvu Muzeum Vysočiny Pelhřimov – příspěvková organizace.

Vytvořilo se a bylo obsazeno místo archeologa (od 1. března – Mgr. Lenka Cafourková). V rámci přípravy prostor pro novou stálou expozici vězeňství byla provedena oprava původní gotické dělové bašty a nejstarší části bývalého zámku pánů z Říčana (bašta byla původně součástí městského opevnění, až v polovině 16. století ji pan Adam Říčanský včlenil do novostavby zámku). Došlo k opravě vnitřních omítek, elektroinstalace, nového osvětlení.

Ve Šrejnarovském domě byly zpřístupněny sklepní prostory s instalovanou výstavou archeologických sbírek. Obě prostory byly otevřeny návštěvníkům druhý zářijový víkend při příležitosti Dnů evropského dědictví.

V srpnu vyhlásil zřizovatel výběrové řízení na místo ředitele. Problém 31. října a na základě jeho výsledků byl s účinností od 1. ledna 2004 jmenován ředitelem Mgr. Ondřej Hájek.

### Kulturní zařízení Města Pelhřimova

Pelhřimov je sice malé město, ale můžeme říci, že kulturou žilo vždy. Byla léta, kdy jí byl dostatek, nebo naopak. Nesmíme opomíjet ani kvalitu. V r. 2003 si mohl každý občan města najít způsob kulturního využití, který byl jeho mentalitě nejbližší. O to se jako jedno z velkých kulturních zařízení postaralo KZmP, jehož ředitelem je Mgr. Martin Ecler, který se zdá být velkým nadšencem a svou práci bere spíše jako poslání, než zaměstnání. Kéž mu to vydrží i v příštích letech. V r. 2003 došlo k přejmenování Informačního centra na Turistické informační centrum. Byla prodloužena otevírací doba a zkvalitnilo se poskytování informací. TIC bylo posíláno o jednu pracovníci. Poskytlo informace zhruba 10 000 osobám. Informace se poskytují nejen turistům, kteří k nám do města zavítají, ale i místním občanům. TIC se také zabývá prodejem propagačního materiálu a vstupenek na různé kulturní akce. Také jsou zapojeni do celostátního prodejce lístků na kulturní a sportovní akce Ticketportal.

Velký ohlas vzbudilo otevření Muzea strašidel. Stalo se tak při oslavě Dne dětí 29. května. Do konce roku ho navštívilo 15 000 osob.

Kulturní zařízení města Pelhřimova je také provozovatelem Městské knihovny. Nicméně knihovna se zdá být naprosto svévýznamnou institucí, která jednak provozuje půjčování knih a druhou částí její činnosti je osvětlová práce. Knihovna sídlí v nově rekonstruovaném domě bývalého c.k. poštovního úřadu postaveného roku 1904. Pro potřeby čtenářů má oddělení beletrie, naučné, hudební a oddělení pro děti a mládež. Mimo to mají čtenáři k dispozici studovnu s přístupem na internet a čítárnu. Ředitelkou knihovny je paní L. Soukupová. Pracuje zde celkem 13 pracovníků, z toho 10 středoškolačů knihovnického zařízení a jeden středoškolač jiného zaměření.

28. března 2003 se konal již třetí ročník nocování dětí v knihovně. Postupně se stává tato akce velmi oblíbenou. Bohužel se jí může účastnit jen omezený počet dětí.

KZmP provozuje také Pelhřimovské noviny. Vyšly v nákladu 6600 kusů v celkovém počtu 21 vydání za rok. Občané Pelhřimova dostávají noviny zdarma. Prostřednictvím povinných výtisků jsou distribuovány do větších měst v republice. Jeden předplatitel je ze Slovenska a jeden z Rakouska. Dvě vydání (velikonoční a vánoční) vyšla v barevné úpravě. Šéfredaktorkou těchto novin je Daniela Kozáková.

### Policie

Obvodní oddělení Pelhřimov sídlí v budově u Jihlavské brány. Velitelem je major Augustin Repáč. Mimo něj pracuje na oddělení 34 policistů, z čehož jsou dvě ženy, které vykonávají běžnou práci. Oddělení se stále potýká s nedostatkem lidí, protože část policistů je během týdne ve škole nebo na školení. Vždy má přednost šetření závažnější trestné činnosti před méně závažnou. Služba se posiluje o víkendech a o nočních službách, které jsou pro celý obvod. Velkou pomocí by bezesporu byl kamerový systém. Třeba někdy v budoucnu bude mít město dostatek finančních prostředků, aby mohl být instalován. Vždyť otázka pořádku není vždy záležitostí jen policie.



Mezi největší kulturní akce roku se řadil koncert nizozemského symfonického orchestru, jehož dirigent pocházel z partnerského města Waddinxveen. Z tohoto důvodu orchestr v rámci turné vedle Prahy a Vídně vystoupil i pelhřimovském Městském divadle.  
Foto: archiv Kulturních zařízení města Pelhřimova

### Řízení města

Město je řízeno starostou Leopoldem Bambulou, 1. místostarostou Mgr. Bohumilem Kovandou a 2. místostarostou Mgr. Ludkem Březinou. Tito a ještě další čtyři zastupitelé jsou členy Rady města Pelhřimova, která se během roku sešla na svých jednáních celkem 22krát. Členů městského zastupitelstva je 21, ti se ke svým jednáním scházejí pravidelně jednou za měsíc, či dva. V roce 2003 projednávali záležitosti města devětkrát.

Rozhodnutí Zastupitelstva města Pelhřimova a Rady města Pelhřimova uvádějí mimo jiné v život úředníci jednotlivých odborů Městského úřadu Pelhřimov. Městský úřad pracuje prostřednictvím těchto odborů a kanceláří:

Kancelář starosty: vedoucí JUDr. Miroslav Kubánek  
Odbor životního prostředí: vedoucí Bohumír Hrobský  
Odbor výstavby: vedoucí Ing. Zdeněk Přeč  
Finanční odbor: vedoucí Ing. Libuše Laštovičková  
Odbor vnitřních věcí: vedoucí Ing. Jiří Matiašek  
Odbor vnitřních věcí: ověřování Alena Pachmanová  
Hospodářský odbor: vedoucí Ing. Stanislav Kropáček  
Interní auditor: Lenka Nováková  
Kancelář tajemníka: Mgr. Vlastislav Větrovský  
Odbor sociálních věcí: vedoucí Jana Sládková  
Odbor dopravy: vedoucí Ing. Miroslav David  
Obecní živnostenský úřad: vedoucí Danuše Zíková  
Odbor školství a kultury: vedoucí Mgr. František Strnad  
Odbor státní soc. podpory: vedoucí Ing. Jan Litomiský

Pod správou Městského úřadu Pelhřimova patří i Městská správa lesů, Technické služby, Kulturní zařízení města Pelhřimova.

### Záchraný hasičský sbor

V roce 2003 měl celkem 57 členů, z toho 39 ve výjezdu, což v hasičském slangu znamená, že tito hasiči jsou okamžitě připraveni na zásah. Velitelem této jednotky je Ing. mjr. Jiří Hörner. Během uplynulého roku zasahovala jednotka u 72 požárů, 95 dopravních nehod a 158 technických zásahů. V tom případě se jednalo převážně o odemykání bytů, práci ve výškách apod. V kalendářním roce se jednalo o 337 zásahů, z toho 12 bylo planých poplachů. V listopadu se konala výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů, byla rozdána ocenění za dlouholetou činnost. Stužku za půlstoletí obětavé práce ve sboru dostal Miloslav Blažek. Za 40 let ve sboru byla oceněna Miloslava Petrová a Jaroslav Maděra. Za 20 let služby obdržela vyznamenání Václava Mastná. Všem oceněným poděkoval dlouholetý starosta sboru Václav Havelka.

### Spojené kartáčovny

Spojené kartáčovny se staly v roce 1991 akciovou společností. Během 90. let se postupně stali vlastníky akcií fyzičtí akcionáři i privatizační fondy. Situace se stabilizovala v r. 1998, kdy majoritní podíl akcií vlastní dva akcionáři. Postupně došlo k modernizaci výroby, jsou nakupovány ucelené výrobní technologie s vysokou produktivitou práce. Jsou vybudovány i nové výrobní prostory, komplexně je řešena

otázka logistiky, včetně výstavby moderních skladovacích prostor. Generálním ředitelem podniku je Ing. Jiří Zbrojka, finančním ředitelem Ladislav Brada, ředitelem pro techniku a výrobu Ing. Vnislav Jelínek.

### Církev

Jednou z důležitých církví, která sídlí v Pelhřimově, je církev evangelická. Její oficiální název – Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve Strmýchách, Kazatelská stanice Pelhřimov sídlí v Růžové ulici 82. Tento sbor patří do společenství 16 sborů Horáckého seniorátu.

Farářem sboru je Mgr. Michael Hána, kurátorem MUDr. Drahomír Jirásek. Správním orgánem je volené staršovstvo, které má 12 presbyterů a faráře. Schází se pravidelně každý měsíc. Členy sboru jsou 334 věřící. I když toto číslo je ve srovnání s počtem členů katolické církve poměrně malé, pojí její členy velká soudržnost.

### Zimní stadion

Hokejový klub Spartak jednal v květnu se zástupci města o provozování zimního stadionu. Klub má v plánu provozovat stadion po celý rok. Hokejisté by se tímto způsobem srovnali s oddíly tenisu a volejbalu. V praxi by stadion zůstal i nadále v majetku města. Klub počítá se sjednáním kontraktů na pronájem stadionu k veřejnému bruslení, tréninkům hokejových oddílů, podnikovým ligám a různým soustředěním. Výdělek z provozování by připadl na rozvoj hokeje ve městě. Rada města schválila smlouvu s klubem na svém jednání a stanovila, že kromě stadionu budou hokejisté provozovat i Sporthotel. Zaměstnanci areálu budou nadále placeni technickými službami. Stadion bude zapůjčen od 1. srpna 2003 na jeden rok zdarma.

### Český svaz turistů

Předsedou pelhřimovské organizace je Pavel Pípal, který během roku organizoval nespočet výletů a pochodů. Se členy se také stará o značení turistických tras. Málokterý region má tak vzorné značení jako Pelhřimovsko. V r. 2003 provázel zájemce po značených cestách na stránkách Pelhřimovských novin. Tyto exkurze o krajíně byly velmi poučné a zajímavé.

### Hralous

Tento divadelní spolek vznikl před 15 lety. Tehdy se domluvílo několik mladých lidí, že budou hrát pohádky pro děti. Členové souboru si je vymýšlí sami. Hry nemají daný text, dialogy většinou vznikají až při představení, proto je každé trochu jiné.

V roce 2003 mělo divadlo šest stálých členů a několik dalších, kteří hráli pouze příležitostně. V červnu účinkovali v Dobré Vodě na pouti a u rybníka Stráž sehráli indiánskou pohádku pro 1. ZŠ Krásovy Domky. Jednalo se o součást akce „Šlape celá škola“. Pohádku zhlédlo 300 diváků.

Kalendářní rok zakončilo divadlo účinkováním na Zlatou neděli na náměstí. Dvě představení viděli návštěvníci vánočního trhu i kolemjdoucí.

Za Letopiseckou komisí:  
Mgr. Ivana Vaňková a JUDr. Josef Doubek



# Trenérkou jsem být nechtěla, přiznává Světlana Zourová

Celý život zasvětila sportovní gymnastice. **Světlana Zourová** byla nejdříve úspěšnou závodnicí, která to dotáhla až do reprezentace, na mistrovství Evropy i světa, posléze se stala trenérkou. V pelhřimovském klubu už trénuje takřka třicet let. Krom toho je předsedkyní spolku, na závodech vystupuje i jako rozhodčí. „Talentu stačí špetka, důležitá je pracovitost,“ říká o výchově sportovního potěru.

**V Pelhřimově jste se nenarodila. Kde jste udělala první sportovní krůčky?**

Pocházím z Brna. Začínala jsem ve Zbrojovce, kde byl můj otec trenérem. Byl to on, kdo mě poprvé dovedl do tělocvičny.

**Rozeznali tam ve vás hned talent?**

Právě že vůbec ne. Když jsem tam poprvé přišla, poslali mě na kladinu. Mám nohy do iks a když jsem se po ní prošla, řekli, že ze mě nikdy gymnastka nebude. Nicméně v tělocvičně jsem zůstala a postupně jsem se vypracovala. Nebyla jsem talent, ale byla jsem dřič. V tělocvičně jsem trávila spoustu času, v podstatě jsem v ní od čtyř let vyrůstala.

**Pro sportovce bývá zásadní první trenér. Kdo vás v začátcích vedl?**

Začínala jsem u paní Prorokové. Už si přesně nevybavím, kolik let mě trénovala, ale bohužel brzy zemřela. Po ní nás převzal pan Vyzina, na kterého moc ráda vzpomínám. Se mnou a s ostatními holkami trávil obrovské množství času, stal mým druhým tátou.

**Čím vás gymnastika tak zaujala, že jste u ní vydržela i navzdory tvrzení, že nemáte talent?**

To asi nedokážu říci. Byla jsem malá, proto byl mou inspirací táta. Ten chodil do tělocvičny, tak mi přišlo normální, že tam budu chodit i já. A cvičit mě bavilo. Pamatuji si první závody, i to jakou jsem měla radost, když se dostavily první úspěchy.

**Byly první úspěchy tím momentem, kdy jste si řekla, že přece jen talent máte a že z vás může být skvělá gymnastka?**

Dokud jsem byla malá, tak jsem nad tím vůbec nepřemýšlela. Prostě mě bavilo cvičit, tak jsem cvičila. Míru talentu jsem neřešila. Postupně jsem se lepšila, ale to beru za výsledek pracovitosti.

**Jaké gymnastické disciplíny vám šly nejlépe?**

Kladina a prostná. Nikdy jsem nebyla silová a posilování mě ani nebavilo. Proto jsem ztrácela na bradlech. Přeskok je sice švihový, ale ani ten nebyl mou silnou disciplínou.

**Pracovitostí jste to dotáhla až do reprezentace. Vzpomeňte na své největší úspěchy.**

Jako náhradnice jsem se dostala na mistrovství Evropy v Kodani v roce 1977. O rok později jsem se podívala i na mistrovství světa. Šanci zúčastnit se olympiády v Moskvě mi sebralo zranění menisku. Na tři čtvrtě roku jsem kvůli němu vypadla z tréninku.

**To už byl konec vaší závodnické kariéry?**

Ne, to ještě ne. Dokázala jsem se vrátit, ale už to nebylo ono. Objevily se další zdravotní potíže. Hodně mě trápila záda. Na nářadích jsem vyložené trpěla. Tréninky už mě tolik nebavily. Navíc odešel trenér Vyzina do Prahy trénovat re-



prezentaci. Do další olympiády bylo daleko, už jsem chodila na učiliště, takže jsem za čas se závoděním skončila. Tuším, že mi bylo šestnáct.

**Hned pak jste se vrhla na trenérskou dráhu?**

V žádné případě. Trenérkou jsem vůbec být nechtěla. V té době jsem měla potřebu z gymnastiky úplně odejít. Pochopíte, dělala jsem ji od čtyř let. V tělocvičně jsem trávila šest dnů v týdnu, čtyři dny z toho byly tréninky dvoufázové.

**Kdy jste tedy vkročila do tělocvičny jako trenérka?**

Když se mi narodila dcera. Bydleli jsme v Praze a ve čtyřech letech jsem ji na Proseku přihlásila do oddílu. Tam jsem trochu pomáhala. Pak jsme se přestěhovali do Pelhřimova. Dcera nastoupila do školy a já ji dovedla na gymnastiku i tady.

**A tam po vás hned „skočili“?**

Zuzana Hartlová si všimla, že umím při cvičení na nářadí chytat, takže mě zlánařila. Přesto tvrdím, že trenérku jsem nikdy dělat nechtěla. To jsem opravdu neměla v plánu.

**Co vás motivovalo k tomu, že jste tento záměr přece jen přehodnotila?**

Zásadní bylo, že na gymnastiku chodila dcera. Spolu s ní se tam sešla skupina stejně starých holek, které to bavilo. Ty jsme společně se Zuzkou Hartlovou, Štěpánkou Valkovou a Maruškou Málkovou trénovaly a vybudovaly jsme si kolektiv, ve kterém nám bylo dobře. V prvopočátku jsem se věnovala hlavně náboru, ale v oddíle byly i starší holky.

Už cvičila třeba Jana Sankotová, Kačka Pihávková nebo Martina Olejnyková.

**Kolik je dnes vašim prvním svěřenkám?**

Dceři je 36, těm starším ke čtyřiceti. Už jsou to všechny mamy, některé mají i děti odrostlé.

**Za tři desítky let, co se věnuje trenérské práci, se změnila spousta věcí. Změnila se i sportovní gymnastika?**

Určitě. Dál se posunula technika, ale neskutečným způsobem samotná výkonnost. Dnešní gymnastická špička je dál, dělají se náročnější sestavy.

**Čím to? Lidské tělo je přece pořád stejné.**

Je stejné, ale jak je vidět, hranice se dají posouvat. Také posilování je na vyšší úrovni. I když základy zůstávají stejné, dokáže být efektivnější.

**Měla jste mezi svými svěřenkami nějakou, která se dokázala dostat na vaší sportovní úroveň?**

Jmenuji dvě - Adélu Pavoukovou a Lucku Jiříkovou. Ty byly na mé, možná i vyšší. V sestavách měly obtížnější věci.

**I teď jsou v Pelhřimově talentované gymnastky, které mají na reprezentaci?**

To si netroufám tvrdit. Máme tu děti talentované víc i méně, ale dost se nám to mění. Taková je doba, ne každý u sportu vydrží. Šikovná je Karla Krejča, kterou trénují manželé Svobodovi, a její mladší sestra Laduška, tu mám v péči já. Přesto si myslím, že talent, jakým byla Lucka Jiříková, tu teď nemáme.

**Talent je důležitý, ale sám o sobě nestačí. Je cennější pracovitost?**

Jsem o tom přesvědčená. Talentu stačí špetka, důležitější je pracovitost.

**Je těžké v dnešní době najít pracanta, který chce na sobě dít?**

Je to čím dál tím těžší. Podnitit současné děti, aby na sobě chtěly pracovat, je složité. Člověk za dětmi musí neustále stát a vysvětlovat. Pracujeme s generací, která má ráda pohodlí a čas strávený s mobilem.

**Dá už se u malých dětí poznat, zda to budou pracanti?**

Asi jen do jisté míry. Děti s gymnastikou začínají jako čtyřleté. V tu dobu jsou pochopitelně pod značným vlivem rodičů. Těžko se tak rozeznává, jestli gymnastika dítě opravdu baví či jestli je to rozhodnutí tatínka nebo maminky. Na to se přijde postupem let. Navíc děti se v tomto raném věku poměrně rychle mění, mění se jejich zájmy i chuť se něčemu intenzivně věnovat.

**Jak podnitit dítě, aby pracovat chtělo? Máte na to nějaké techniky?**

Způsobů je asi více. My jdeme cestou odměn a pozitivní motivace. Zavedla jsem pravidlo, které jsem zažila od svého trenéra. Zapisují si každý trénink. To, jak dítě pracuje, hodnotím technickou i gymnastickou stránku. Nejlepším dáváme, nebo lépe řečeno půjčujeme, plyšáky. Menší je za týdenní práci, větší za měsíční. Krom toho po tréninku u nás děti dostávají bonbonky. Pokud cvičí dobře, snažíme se je odměňovat.

Kamil Vaněk





## Sportovní pozvánka

### Pátek 24. listopadu

**Stolní tenis** - okresní přebor 3: Pelhřimov F - Humpolec I (18.00).

### Sobota 25. listopadu

**Volejbal** - krajský přebor mužů: Pelhřimov - Jihlava (10.00 a 13.00).

### Neděle 26. listopadu

**Florbal** - 1. liga dorostenek: Pelhřimov - Jihlava (9.00), Pelhřimov - Dačice (12.00).

### Úterý 28. listopadu

**Kuželky** - O pohár starosty města Pelhřimova: Quattro - VHST (16.00), Agrostroj žáci - Město B (17.00), Město reg. - Agrostroj dorost (18.00), Myslotín - Kulturní zařízení (19.00), Hasiči - Radětín (20.00).

### Pátek 1. prosince

**Kuželky** - divize: Pelhřimov - Lomnice (18.30). **Stolní tenis** - okresní přebor 1: Pelhřimov D - Těmice (18.00).

### Sobota 2. prosince

**Florbal** - Národní liga mužů: Pelhřimov - Milevsko (19.00). **Stolní tenis** - krajský přebor 3: Pelhřimov C - Žďár n. S. C (16.00).

### Pondělí 4. prosince

**Stolní tenis** - okresní přebor 2: Pelhřimov E - Rodinov (18.00).

### Úterý 5. prosince

**Kuželky** - O pohár starosty města Pelhřimova: Žirovnice - Město A (16.00), Pelhřimovská sportovní - Myslotín reg. (17.00), PSP - Skryšov (18.00), Swietelsky am. - Česká Pojišťovna (19.00), Rychlá rota - ZUŠ (20.00).

### Sobota 9. prosince

**Florbal** - 2. liga žen: Pelhřimov - Tábor (9.00), Pelhřimov - Soběslav (13.30). **Taekwondo** - Vánoční turnaj: (9.00). **Volejbal** - krajský přebor mužů: Pelhřimov - Hrotovice (10.00 a 13.00).

### Neděle 10. prosince

**Florbal** - turnaj Ligy Vysočiny elévů: (9.00). **Taekwondo** - Vánoční turnaj: (9.00).

### Sobota 16. prosince

**Florbal** - Národní liga mužů: Pelhřimov - Panthers Praha (19.00), turnaj Přeboru Vysočiny mladších žáků (9.00).

### Pondělí 18. prosince

**Stolní tenis** - okresní přebor 2: Pelhřimov E - Chmelná B (18.00).

**Rozpis hodin pro veřejnost v bazénu, sauně a na zimním stadionu naleznete na [www.sportpe.cz](http://www.sportpe.cz)**

## Záboj pořádá vánoční koncerty

I v letošním roce atmosféru blížících se svátků umocní koncerty pěveckého spolku Záboj. Vánoční koncerty se uskuteční v kostele sv. Víta v sobotu 16. prosince od 16 a 19.30 hodin a v neděli 17. prosince od 19 hodin. Zazní vánoční koledy v různých úpravách a tradiční Česká mše vánoční J. J. Ryby – „Hej mistře“. Účinkují smíšený sbor Záboj a Žákovský orchestr ZUŠ v Pelhřimově složený ze současných a bývalých žáků. Vstupné k sezení 150 Kč (předprodej v TIC), k stání 80 Kč (na místě před koncerty). (va)

## Zahrádkáři zvou na výstavu

Chcete načerpat inspiraci nebo už nasát sváteční náladu? Pak určitě zajděte na prodejní Vánoční výstavu, kterou ve dnech 7. až 9. prosince v Domě zahrádkářů v ulici na obci pořádá Český svaz zahrádkářů Pelhřimov. Všechny tři dny je pro veřejnost otevřeno od 8 do 17 hodin. (va)

## Plán vycházek Klubu českých turistů

**28. 11.** - sraz: u kina

Trasa: **Pelhřimov - Stráž - Medenice - Maštálka - Myslotín, Pelhřimov**, 10 km.

**5. 12.** - sraz: zastávka autobusu

Autobus: Pelhřimov, Pražská 8:34 - Čakovice rozcestí 8:38. Trasa: **Čakovice rozcestí - K Prchalům - U Mosteckého - Pelhřimov**, 9 km.

**12. 12.** - sraz: u kina

Trasa: **Pelhřimov - poldr - V Hatích - Sv. Anna (Tichý Mlýn) - Pelhřimov**, 8 km (10 km).

**19. 12.** - sraz: zastávka autobusu

Autobus: Pelhřimov, Pražská 9:08 - Kámen 9:42.

Trasa: **Kámen - Pacov (betlém)**, 7 km.

Autobus zpět: Pacov 12:55 - Pelhřimov 13:37 (Osvození 13:27, Pražská 13:29).

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966.

## Alzheimer poradna

Nejbližší Alzheimer poradna v Seniorpointu Pelhřimov Hodiny H se uskuteční 27. listopadu. Pro rady a konzultace se můžete nahlásit u paní Marcely Rýpalové z Alzheimer poradny Vysočina (email: rypalova.m@alzheimerporadna-vysocina.cz, tel.: 733 629 018).

## Důležitá telefonní čísla

Tísňová linka: 112. Hasiči: 150. Záchraná služba: 155. Policie: 158. Městský úřad Pelhřimov - ústředna: 565 351 111. Pelhřimovská vodárenská s.r.o. - havárie (24 hodin denně): 565 323 123. Technické služby Pelhřimov: 565 323 138.

## Narodili se

17. října	Tomáš Polanský, Pelhřimov
18. října	Anna Vaňásková, Otročice
19. října	Nina Kapková, Čechtice
20. října	Jan Poláček, Pavlov
21. října	Malvína Šimková, Křelovice Nikol Míhule, Milotičky Agata Bachera, Pacov
26. října	Tomáš Straka, Čížkov Nikola Melecká, J. Hradec Michaela Fousková, Častrov
30. října	Ester Kolářová, Dobešov
2. listopadu	Anna Perla Hašková, Pelhřimov Oliver Lukš, Slavonice Sebastian Holubář, Lhota Veselka
3. listopadu	Amálie Nebesařová, Starý Pelhřimov
4. listopadu	Emma Pinnerová, Pelhřimov
7. listopadu	Adam Petráš, Kostelní Radouň
8. listopadu	Sebastian Míchal, Pelhřimov
9. listopadu	Jakub Drápela, Starý Pelhřimov Barbora Turková, Mnichovice Anděla Hraníčková, Pelhřimov
10. listopadu	Natálie Veselá, Žirovnice Mia Čapková, Vlašim
11. listopadu	Markéta Martínková, Černov
13. listopadu	Stella Šimečková, Bohdalín Gustav Mäsiar, Horní Cerekev
14. listopadu	Mia Vrtišková, Bedřichov u Pacova
15. listopadu	Josef Boček, Velký Rybník Filip Martinec, Humpolec Valerie Makovcová, Věžná

## INZERCE



## Mateřská škola Pelhřimov

přijme

## kvalifikovanou učitelku MŠ

Žádosti se stručným životopisem zasílejte nejpozději do 28. 11. 2023 na adresu MŠ Pelhřimov, Pražská 767, nebo elektronicky:

[msprazska@mupe.cz](mailto:msprazska@mupe.cz).

tel.: 778 772 287

Mgr. Věra Harudová, ředitelka MŠ

## Sezimácká střední



Vyšší odborná škola, Střední škola,  
Centrum odborné přípravy,  
Budějovická 421, 391 02 Sezimovo Ústí

[www.sezimackastredni.cz](http://www.sezimackastredni.cz)



**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**  
**2. prosince 2023** 8.00 - 14.00 hod.





## KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA PELHŘIMOVA

srdečné Vás zvou

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ  
MĚSTA PELHŘIMOVA

www.pelhrimok.cz

# FOLKOVÁNÍ NAD LUCERNOU

Pořád věnovaný nejen folkové  
muzice ale i zábavě a třeba i překvapení, kde vystoupí:

**4zdi (Pelhřimov)**  
**Hluboké nedorozumění**  
(střední Čechy)

**MÁJ**  
malá scéna

14. prosince 2023  
**PELHŘIMOV**  
19:00 hodin

IROMEZ STATUS



# SPIRITUÁL KVARTET

vánoční koncert

19. prosince 2023  
**PELHŘIMOV**  
od 19:00 hodin

DIVADLO  
L. LIPSKÉHO

partneri: prcofeest, GOLDSERVICE, stampi, Círet, IROMEZ

## Kultura nás baví

# VÁNOCE na radnici

10:00 slavnostní zahájení  
vystoupení žáků ZUŠ  
živý betlém

10:30 radniční svačák  
zdarma

14:00 vystoupení žáků ZUŠ  
živý betlém - DDM  
pohádka - Hralous  
mažoretky - DDM  
hlásný

Andělé  
na chudách

DOPROVODNÝ  
PROGRAM  
radnice  
zahradkáři, prodejní výstava  
Touy a.r.o., tvoření s DDM

Občerstvení  
a vánoční  
stánkový  
prodej

Prodej kapra,  
teplé vánočky

betlémské  
světlo

Muzeum Vysočiny,  
výstava

17. prosince 2023  
Masarykovo náměstí Pelhřimov

PELHŘIMOV MĚSTSKÁ KNIHOVNA ZUŠ PELHŘIMOV

### Pohádky

#### FERDA MRÁVENEC V CIZÍCH SLUŽBÁCH

Divadlo L. Lipského - sobota 25. listopadu - 15:00

Veselý výlet do hmyzí říše za dobrodružstvím známé pohádkové postavičky podle stejnojmenné knížky Ondřeje Sekory. Ferda ztroskotá v cizině, je zajat rezavými mravenci a přinucen pracovat jako otrok pro různé zástupce hmyzí říše. Slouží jako trubač a nosič trumpety u čmeláka, aportuje ulovený hmyz střevlíku Masorádovi, pečuje o larvy chroustka. Nakonec všechno dobře dopadne, Ferda je zachráněn a vrací se zpět do své domoviny. Účinkuje: Divadlo SemTamFór.



nos nový. A z čehopak bude nový nos pro hodného sněhuláka Pajduláka?

Hraje: Loutkoherecká skupina Rolnička.

#### VÁNOCE V NAŠÍ CHALOUPCĚ

Divadlo L. Lipského - sobota 16. prosince - 15:00

Půvabná pohádka, ve které si připomeneme vánoční svátky podle starých lidových tradic. V malé chaloupce u lesa bydlí starostlivá tetka Liduška. Má ráda vánoční svátky a těší se na jejich oslavu. Peče vanilkové rohlíčky, ze slámy chystá ty nejkrásnější ozdoby a zpívá si kolledy. Ani si nevšimne, že se vedle její chaloupky objeví líný čert Popleta, kterého právě vyhnali z pekla a on si hledá teplý pelíšek, kde by ho nikdo nerušil. Tetka Liduška právě ochutnává voňavé cukroví, když se u chaloupky objeví zvláštní návštěva - malý andělek, který by rád pomohl, aby se Vánoce v chaloupce vydařily.



### Výstavy

#### Galerie M

HANA TOMIŠKOVÁ A FRANTIŠEK PON  
Do 30. listopadu

#### ALENA KOUMAROVÁ A MICHAELA NEJEDLÁ

Od 3. prosince do 1. ledna, vernisáž 2. prosince v 17.00

Alena Koumarová - Jihlavská autorka vás na své první výstavě obrazů zavede od portrétů až k andělům.

Michaela Nejedlá - Vystudovala SPŠ keramickou v Bechyni v roce 2002. Od té doby se věnuje ručně točené a zahradní keramice. Vyřívá a vyřezává svícny, koule na čajové svíčky a jiné. V posledních třech letech se věnuje též keramice užitkové (konvice, talíře, šálky i hrníčky).



#### Městská knihovna Pelhřimov

Přízemí, oddělení beletrie  
DUŠE V BEZPEČÍ

Putovní výstava obrazů, pořádá Fokus Vysočina  
(v listopadu)

Díky obrazům můžete vstoupit nejen do představ autorů, ale najít cestu do představ vlastních. Každý z nás si představuje duši v bezpečí jinak, může být veselá, smutná, hravá, chaotická, černá i barevná.

#### LEDOVÉ FANTAZIE

Výstava fotografií Jana Říhy (v prosinci)

#### První patro, naučné oddělení

##### PRVNÍ POKUSY

Výstava obrázků Ester Čaškové

#### VÁNOČNÍ VÝZDOBY Z KORÁLKŮ

Z výrobků Marcely Krejčí

#### VÝROBKY Z MINERÁLŮ

Výstava z tvorby Marty Fialové (v listopadu)

#### S KŮŽÍ NA TRH

Výstava výrobků Lenky Vytiskové (v prosinci)

Druhé patro, dětské oddělení  
CO DOKÁŽEME, ANEB KAŽDÝ Z NÁS JE UMĚLEC

Výtvarné práce žáků  
Speciální školy Pelhřimov, Komenského

#### Muzeum Vysočiny Pelhřimov

O JEŽÍŠKOVI, FRANTIŠKOVI A ZVÍŘÁTKÁCH. 800 LET  
STAVĚNÍ BETLÉMŮ

Do 4. února

Výstava připomíná minulost a současnost betlémů. Odvolává se přitom na tradiční letopecet 1223, kdy svatý František z Assisi uspořádal první živou betlémskou scénu a tím položil základ celosvětovému fenoménu. Těšit se můžete nejen na Ježíška, Svatou Rodinu a Tři krále v nejružnějších podobách a materiálech, ale i na spousty darovníků a zvířátek. Výstavu doplní speciální komentovaná prohlídka v první adventní neděli 3. prosince, uspořádaná u příležitosti rozsvícení vánočního stromčku na pelhřimovském náměstí.





PRODEJ A REZERVACE VSTUPENEK NA TIC, AKTUÁLNÍ NABÍDKA A ON-LINE PRODEJ NA WWW.PELHRIMAK.CZ

 www.pelhrimak.cz

 Pelhřimák

 pelhrimak

## Koncerty

**WALDA GANG A ALKEHOL - TURNÉ WALDÁČI A ALKÁČI**

**KD Máj - pátek 24. listopadu - 20:00**

Dvě české rockové kapely na společném turné.

**JAMARON + LÁSKA**

**KD Máj - malá scéna - sobota 25. listopadu - 20:00**

Jamaron je rocková skupina v čele s Marií Dostálovou, jejíž výrazný hlas obklopený hutným zvukem elektrických kytar a nekompromisních bicích je dominantou této mladé pětky. Láská osobitý písničkář, kytarista, zpěvák, skladatel.

**UDG**

**KD Máj - malá scéna - pátek 1. prosince - 20:00**

Po roce míří na malou scénu jedna z nejpopulárnějších rockových kapel současnosti. UDG má na kontě šest studiových alb a několik téměř zlidovělých hitů. Každoročně se účastní všech významných hudebních akcí. V roce 2022 pokřtila své poslední album Přístav. Hostem koncertu je Petr Malý.



**NA KRÍDLECH ANDĚLŮ – VÁNOČNÍ KONCERT**

**Kostel sv. Víta - pondělí 11. prosince – 19:00**

Vánoční koncert se sólistkou Národního divadla Andreou Kalivodovou s klavírním doprovodem Ladislava Kaspříkové. Program je zaměřen na klasické operní skladby a slavné písně známých autorů.

## Divadlo

**AŽ ŽIJE BOUCHOUNI! - ZRUŠENO**

**Divadlo L. Lipského – středa 6. prosince - 19:00**

Na žádost agentury je představení zrušeno. Peníze za zakoupené vstupenky vracíme v TIC do 15. 12. 2023. Peníze za zakoupené vstupenky online vám byly vráceny na účet. Děkujeme za pochopení.



**VÁNOČNÍ  
PELHŘIMOVSKÁ  
TANČÍRNA**

22 | 12 | 2023

19:00 | KD MÁJ  
jen vánoční taneční hudba



## Cestopisný pořad

**LADISLAV ZIBURA - S MÁMOU A TÁTOU DO AFRIKY**

**Divadlo L. Lipského - pondělí 4. prosince - 16:30**

Cestovatelský stand-up. Když rodinná dovolená, tak jedně v Africe! Ladislav Zibura vám přijede vyprávět o tom, jak vzal své rodiče na safari. Usednete do terénního land cruiseru a společně se vydáte na šest tisíc kilometrů dlouhou jízdu Namibií a Botswanou. Těšit se můžete na národní parky plné zvířat, plavbu po řece Okavango, nejstarší poušť světa plnou života a nádherné scenérie, které znáte z National Geographic. *Představení od 19.30 už je vyprodané.*

## Přednáška

**PŘEPIŠTE DĚJINY**

**KD Máj - malá scéna – čtvrtek 30. listopadu - 18:00**

Populární historický podcast Martina Gromana a Michala Stehlíka Přepište dějiny bude natáčet naživo svůj další díl v Pelhřimově. Zaměří se především na dějiny města ve 20. století a dojde i na slavné osobnosti, ať již jména jako Lipský nebo Lír, ale dojde i na odbojáře Mikuláše Doležala nebo autora literatury faktu Dušana Tomáška.



 **KNIHOVNA  
PELHŘIMOV**

## Můj tip

Vážení čtenáři,

pomalou nastává čas dlouhých zimních večerů a čím jiným si je zpříjemnit než pěknou knihou. Chtěla bych Vám představit knihu Otočení klíčem od britské spisovatelky Ruth Ware. Už jste se někdy zamysleli nad tím, co by se stalo, kdybyste se najednou ocitli v nějakém cizím domě, cítili se v ohrožení a nemohli otočit klíčem od dveří? Protože ne vždy slouží vyspělá technika a umělá inteligence jen k dobru věci. O tom se přesvědčila na vlastní kůži i hlavní hrdinka této knihy Rowan, která se přihlásí na podezřelou době placené místo chůvy čtyř dětí v jednom luxusním sídle Heatherbrae. Brzy zjistí, že není všechno zlato co se třpytí. Kromě toho si klade otázku, proč před ní v krátké době odešly z tohoto zdánlivě skvělého místa hned čtyři ženy? A nejen to, celý dům je opředen zvláštním tajemstvím... Kniha je napínavá a místy děsivá až do poslední stránky, takže pokud se rádi bojíte, autorka Ruth Ware Vás nezklame.

Lucie Kubísková, oddělení beletrie



## Akce v knihovně

- **V pondělí 27. listopadu se od 17 hodin** v hudebním oddělení uskuteční **přednáška Mgr. Michala Kampa Tradované iluze o první světové válce**. Přednáška má za cíl posluchačům ukázat důvody války z různých úhlů.
- Nenechte si ujít **ve středu 29. listopadu od 17:00 hodin kuchařský workshop Pestré a barevné vaření s Tomášem Perglem**. Ochutnávka bude formou degustačních porcí, místa na workshop si rezervujte předem v hudebním oddělení osobně, telefonem na 564 103 321 nebo e-mailem na info@knih-pe.cz.
- Pro všechny návštěvníky je **v pondělí 4. prosince** připravena **Mikulášská nadílka**. Za tři vypůjčené dokumenty dostanete záložku do knihy, za pět vypůjčených dokumentů si odnesete malou sladkost a čtenář s největším počtem vypůjček získá pěknou knihu, pro nové čtenáře bude registrace zdarma.
- Městská knihovna zve zájemce **ve středu 6. prosince od 13.00 hodin** do studovny na **bezplatné školení Nebojte se**

## Z Městské knihovny

internetu. Zájemci se musí předem přihlásit osobně v naučném oddělení knihovny nebo e-mailem na adrese naucne@knih-pe.cz případně na telefonních číslech 564 103 319, 565 321 093.

- Klub přátel historického Pelhřimova zve **ve středu 6. prosince od 17.00 hodin** do hudebního oddělení na **přednášku Guillaume de Machaut ve službách Jana Lucemburského** v podání Mgr. Jany Fantysové, PhD., historičky z Masarykova ústavu a Archivu AV ČR.
- Městská knihovna zve děti i rodiče **ve středu 13. prosince od 14.00 hodin** do dětského oddělení na **tvůrčí dílnu Vánoční ozdoby**.
- **V pondělí 11. prosince se od 17.00 hodin** v hudebním oddělení uskuteční **přednáška Jan Blažej Santini** s přednášející Ing. Miloslavou Stehnovou. Přijďte si poslechnout životní příběh českého architekta evropského formátu.
- Český svaz ochránců přírody Pelhřimov ZO 17/01, Středisko ekologické výchovy Mravenec ve spolupráci s Městskou knihovnou v Pelhřimově vás zvu na tradiční a oblíbené **Medo-vání**, které se uskuteční **ve středu 20. prosince od 15.00 do 17.00 hodin** v hudebním oddělení.

## Výběr z nových knih

**Alex Ahndoril: Až najdu klíč**

Lars Kepler přichází s napínavou detektivní sérií pod novým pseudonymem! Soukromá vyšetřovatelka Julie Starková přijímá u sebe v kanceláři neohlášenou návštěvu. Per Günter Mott, který je jedním z majitelů úspěšné rodinné firmy, se předchozího dne zúčastnil schůze správní rady firmy a povečeřel na svém panství v severozápadním Švédsku. Ráno pak v mobilu našel fotografii zkraveného svázaného muže s pytlek na hlavě. Kvůli výpadkům paměti způsobeným velkým množstvím vypitého alkoholu ale netuší, jak se snímek do jeho telefonu dostal a kdo je na něm zachycen. Ze strachu o svoji pověst si Per Günter chce Julii najmout, aby očistila jeho jméno, než se do případu vloží policie. Julie požádá svého bývalého manžela Sidneyho Mendelona, který pracuje u městské policie, aby si vzal volno a s vyšetřováním jí pomohl. Stále



ještě trochu doufá, že by to mohla být šance získat ho zpět. Julie a Sidney se společně vydají do honosného sídla, kde se postupně seznamují se všemi členy rodiny Pera Güntera. A jak se brzy ukáže, každý z nich má své tajemství.

## BELETRIE

- Všichni tě opustí (J. D. Robb)
- Gazely (Patrik Hartl)
- Paříž pro jednoho (Jojo Moyes)
- Cejch (Zdeněk Šmíd)
- Vinice ve Francii (Julie Caplinová)

## NAUČNÁ LITERATURA

- Návod na použití železnice (Jaroslav Rudiš)
- Lovce záhad (Arnošt Vašíček)
- Peru - mýty - legendy (Eva Farfánová)
- Zpověď farářky (Martina Viktorie Kopecká)
- Fotbalová škvára (Johny Dick)

## DĚTSKÁ LITERATURA

- Dubánek a noční bouře (Klára Smolíková)
- Kronika lesa (Martin Máj)
- Malý snílek na obláčku (Barbara Rose)
- Sofinka a paměť stromů (Martin Vopěnka)
- Sobi přání (Holly Webb)

## Tipy hudebního oddělení

**Aristokratka pod palbou lásky – Evžen Boček**. Poslední díl veleúspěšné série o neuvěřitelných eskapádách poslední aristokratky. Čte Veronika Khék Kubařová – CD, MP3.  
**Zločiny na dvoře císaře Karla IV. Krvavý hejtman – Vlastimil Vondruška**. Napínavý i humorový příběh ze středověké Prahy. V podání různých herců – CD, MP3.  
**Muž v hnědém obleku – Agatha Christie**. První román Agathy Christie, který byl přeložen do češtiny v sobě spojuje styl romantické četby se špionážně-kriminální linkou. Čtou Jitka Moučková, Jan Šťastný a Zbyšek Horák – CD, MP3.  
**Úplně jiný příběh – Hakan Nesser**. Druhý případ inspektora Barbarottiho. Čte Martin Zahálka – CD, MP3.  
**Neděle odpoledne – Viktorie Hanišová**. Příběh o tom, jak temná zákoutí minulosti a narušené vztahy dlouhými prsty pevně svírají i naši přítomnost. Čtou Filip Kaňkovský, Dita Kaplanová a Jan Vlasák – CD, MP3.

 Městská knihovna Pelhřimov



## Tipy na vánoční dárek

SLAVNOSTNÍ NOVOROČNÍ KONCERT S PŘÁNÍM  
STAROSTY MĚSTA PELHŘIMOVA

Kostel sv. Víta - úterý 9. ledna 2024 - 19:00

Hosté: Olga Jelínková – soprán, sólistka opery v Lipsku, Vraťslav Kříž – baryton, emeritní sólista Národního divadla, Lenka Navrátilová – klavírní doprovod.

NOVOROČNÍ KONCERT S VYSOČINKOU  
KD Máj – neděle 7. ledna - 15:00

Vysočinka srdečně zve na již tradiční Novoroční koncert. Přijďte si s ní zazpívat a přivítat se v novém roce. Milým hostem koncertu bude Uršula Kluková.

## KAFE U OSMANYHO – TALK SHOW OSMANA LAFFITY

Divadlo L. Lipského – pondělí 15. ledna - 19:00

Devadesát minut neuvěřitelných historek ze života Osmaha Laffity, při kterých se budete bavit od první chvíle. Moderuje Eva Decastelo a hostem bude Michaela Gemrotová nebo Bára Motlová nebo Martin Schreiner.

JDI ZA ŠTĚSTÍM – MARIÁN VOJTKA  
A BOHUŠ MATUŠ ZPÍVAJÍ PÍSNĚ KARLA GOTTA

KD Máj – úterý 16. ledna - 19:00

Vzpomínkový koncertní pořad „Jdi za štěstím“ v podání Bohuše Matuše a Mariana Vojtky, nabízí ohlédnutí za největší osobností naší populární scény, Karla Gotta. Za doprovodu skvělé kapely Charlie Blažek Band uslyšíme největší hity této pěvecké legendy v podání těchto skvělých muzikálových

osobností jako například „Lady karneval, Kávu si osladím, Stokrát chválím čas, Je jaká je, Když milenky plácou“ aj.

## SVĚTÁCI

Divadlo L. Lipského – čtvrtek 1. února - 19:00

Adaptace známé filmové hudební komedie. Hrají: herci Divadelní společnosti Háta - Viktor Limr/Lumír Olšovský/Filip Tomsa, Dalibor Gondík/Zbyšek Pantůček, Aleš Háma/Martin Sobotka, Vlasta Žehrová/Olga „Háta“ Želenská, Monika Ab-solonová/Ivana Andrllová a další.

## POUTNÍCI – „PŘES 50 LET V COUNTRY“

KD Máj malá scéna – čtvrtek 8. února - 19:00

Tento pořad odehraje kapela s bendžistou Petrem Voštou, zpěvákem Jakubem Bílým. To jsou ti mladší současní Poutníci. Ti starší současníci jsou Jan Máca, mandolína a zpěv a Jiří Pola – Karas, hráč na elektrický kontrabas, zpěvák a kapelník.



## PO JEDNÉ STOPĚ

Divadlo L. Lipského – pondělí 19. února - 19:00

Herec Martin Písařík a cestovatel Igor Brezovar v rámci projektu PO JEDNÉ STOPĚ po třech letech dokončili svoji cestu po Africe. O své zážitky se s vámi přijdou osobně podělit.

## DOKUD NÁS MILENKY NEROZDĚLÍ

Divadlo L. Lipského – pondělí 26. února - 19:00

Brilantní situační komedie plná zvratů a záměn o tom, kolik milenek je zapotřebí ke zkáze jednoho dlouholetého manželství od úspěšného francouzského autora Erica Assouse. Hrají: Vladimír Kratina, Veronika Freimanová, Jana Bernáškova, Kateřina Lojdová, Luděk Nešleha.

ASONANCE – IRSKÉ A SKOTSKÉ LIDOVÉ BALADY,  
PÍSNĚ A INSTRUMENTÁLNÍ SKLADBY

KD Máj – pátek 1. března - 19:00

Skupina patří k uznávaným interpretům irských a skotských

balad, tanců a instrumentálních skladeb jako jsou reel, jig nebo hornpipe. Asonance znamená souzvuk, a čest svému jménu dělá tahle kapela už neuvěřitelných 47 let. Za tuto dobu vydala deset řadových alb.

## KOLLÁROVCI

KD Máj – čtvrtek 7. března - 19:00

Kapela Kollárovců je originálním seskupením mladých, velmi talentovaných hudebníků. Svým hudebním uměním baví už mnoho let posluchače doma i za hranicemi Slovenska. Jejich živá hudba, temperamentní zpěv a humorné slovo vytvářejí jedinečnou atmosféru, která vykouzlí na vaši tváři úsměv, nadšení a dobrou náladu. Nosným pilířem jejich repertoáru je slovenská lidová píseň, která díky Kollárovcům dostává nový šat, příjemný i pro ty, kteří tento žánr nikdy nevyhledávali.

## LUKÁŠ PAVLÁSEK – PLANETA SLEPIC

Divadlo L. Lipského – čtvrtek 4. dubna - 19:00

Devadesátiminutová one-man-show Lukáše Pavláška Planeta slepic je stand-up speciál, ve kterém se koukneme, jaké vyhlídky má naše slavná civilizace, kde si každý myslí, že má pravdu, stále jen nakupuje nepotřebné věci a kde vedle sebe žijí tak rozdílné bytosti, jako jsou ženy, muži a psi.



## WOHNOUT UNPLUGGED

Divadlo L. Lipského – sobota 13. dubna - 19:00

Skupina Wohnout převlékla koncertní šňůru opět do akustického obleku a vyrazí na unplugged tour s divadelní scénou. Kapela změnila aranže, přibrala na chvíli pátého člena - houslistu Vojtu Lavičku, a naučila se hrát na řadu nových nástrojů. Uslyšíte tak Wahnouty netradičně i s xylofonem, banjem, tubou, pozounem a řadou dalších nástrojů.



## Kino Vesmír uvádí



## Jak přežít svého muže

Pátek 24. 11. 20:00  
Mladá herečka a svobodná matka se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce. Během hledání nové lásky nastanou mnohé zvláštní a bláznivé situace. (90 minut)  
do 12 let nevhodný

## Napoleon

Neděle 26. 11 a pondělí 27. 11. 20:00

Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické taktiky. (151 minut)  
mládeži přístupný od 15 let

## Světloplachost

Čtvrtek 30. 11. 20:00  
Film sleduje podoby dětství prostřednictvím dvou ukrajinských dětí, ukrývajících se před bombardováním v metru zdevastovaného Charkova. (71 minut)  
mládeži přístupný

## Tajemství a smysl života

Pátek 1. 12. 20:00  
Tajemství a smysl života od režiséra Petra Vachlera odhaluje na pozadí zdánlivě obyčejného lidského příběhu důležité aspekty, které zůstávají běžnému vnímání skryté. (154 minut)  
mládeži přístupný

## Alma a Oskar

Sobota 2. 12. 20:00  
Vdova po Gustavu Mahlerovi se setkává s talentovaným malířem Oskarem Kokoschkou. Alma Oskara požádá, aby jí vytvořil portrét a tím začne jejich vášnivý vztah. (88 minut)  
do 12 let nevhodný

## Dogman

Neděle 3. 12. 20:00  
Hlavního postavu jako chlapce zavírali do kotců se psy. Teď je dospělý a má zvláštní dar. Žene ho touha po pomstě i trestání bezpráví. (113 minut)  
mládeži přístupný od 15 let

## Tancuj Matyldo

Úterý 5. 12., pátek 8. 12., sobota 16. 12. 20:00

Příběh vypráví o uzavřeném Karlovi, který žije ve světě pravidel a striktního řádu. Bohémskou matku, bývalou barovou zpěvačku, navštěvuje z povinnosti. Jejich životy se ale zcela změní, poté co jsou okolnostmi donuceni se k sobě nastěhovat. (113 minut)



do 12 let nevhodný

## Umění jíst a milovat (ART KINO MALÁ SCÉNA KD MÁJ)

Středa 6. 12. 19:00  
Píše se rok 1885. Kuchařka Eugénie s jedinečným talentem a láskou k vaření pracuje pro slavného gurmána Dodina, se kterým hledají a nalézají nové, neotřelé recepty, zkoumají chutě a sdílejí lásku ke gastronomii. (134 minut)

## Jiříkovo vidění

Čtvrtek 7. 12. 20:00  
Dokument zachycující společný sen materiálového vědce a jeho dcery umělkyně o efektivním řešení na záchranu planety. (77 minut)  
do 12 let nevhodný

## Prezidentova žena

Sobota 9. 12. 20:00  
Když se Jacques Chirac stane prezidentem, jeho manželka Bernadette očekává, že bude její celoživotní mravenčí práce v pozadí konečně odměněna. Místo toho jí ale čeká odsun na druhou kolej. (92 minut)  
do 12 let nevhodný

## Útěk do Berlína

Neděle 10. 12. 20:00  
Dokumentární film o jednom z největších příběhů studené války. (98 minut)  
do 12 let nevhodný

## Den díkůvzdání

Pondělí 11. 12. 20:00  
V městečku Plymouth, kde vrcholí přípravy na Den díkůvzdání, začne řádit záhadný zabiják. (107 minut)  
nevhodný do 18 let

## Němá tajemství (SENIOR KINO)

Středa 13. 12. 15:00  
Některé události vstupují do našich životů neznámy. A přesně taková potká i veterináře Martina a jeho ženu Eriku, jejichž životy obrátí naruby jediný okamžik. (107 minut)  
do 12 let nevhodný

## Wonka

Pátek 15. 12., neděle 17. 12. 20:00  
Pátek 22. 12. 18:00  
Příběh inspirovaný knihou Karlík a továrna na čokoládu, vypráví příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. (116 minut)  
mládeži přístupný

## Lítám v tom

Pondělí 18. 12. a čtvrtek 21. 12. 20:00  
Hlavní hrdina chce potěšit svou nemocnou matku, která touží po vnoučatech. A tak přesvědčí svou těhotnou sousedku a bývalou striptérku, aby sehrála jeho nastávající ženu. (95 minut)  
do 12 let nevhodný

## Dcera divočiny

Středa 20. 12. 20:00  
Helena vyrůstala s rodiči v lesích, kde jsou ale s matkou drzeny násilím. O dvacet let později má Helena rodinu, dceru a běžný život. Z médií se dozví, že její otec unikl z vězení a situace nabírá nečekaný spád. (108 minut)  
do 12 let nevhodný

## Představení pro děti:

Neděle 26. 11.: Trollové 3, pátek 1. 12.: Kouzelná beruška a černý kocour ve filmu, sobota 2. 12.: Přání, pátek 8. 12.: Mlsné medvědí příběhy: Na póll, sobota 9. 12.: Perinbaba a dva světy, pátek 15. 12.: Máša a medvěd 2 - Dvojité zábava. Začátky všech představení pro děti jsou v 17 hodin.



## Kalendář vybraných kulturních a společenských akcí

**Pátek 24. listopadu**

**WALDA GANG + ALKEHOL**  
KD Máj (20.00). Koncert.

**Sobota 25. listopadu**

**FERDA MRAVENEK V CIZÍCH SLUŽBÁCH**

Divadlo L. Lipského (15.00). Divadelní představení pro děti.

**JAMARON + LÁSKA**

KD Máj - malá scéna (20.00). Koncert.

**BLACK SABÁK**

Hudební music club Tiskárna (20.00). Koncert.

**Pondělí 27. listopadu**

**TRADOVANÉ ILUZE O PRVNÍ SVĚTOVÉ VÁLCE**

Městská knihovna (17.00). Přednáška historika Michala Kampa.

**Úterý 28. listopadu**

**KOUZLO JIHOČESKÝCH BETLÉMŮ**

Muzeum Vysočiny (17.00). Přednáška Alexandry Zvonařové.

**Středa 29. listopadu**

**PESTRÉ A BAREVNÉ VAŘENÍ S TOMÁŠEM PERGLEM**

Městská knihovna (17.00). Kuchařský workshop.

**Čtvrtek 30. listopadu až sobota 2. prosince**

**PŘEPIŠTE DĚJINY - MARTIN GROMAN A MICHAL STEHLÍK**  
KD Máj - malá scéna (18.00). Natáčení historického podcastu.

**ZIMNÍ BAZÁREK BEZ PENĚZ**

Dům zahrádkářů - moštárna (ČT 16.00 - 18.00, PÁ 12.00 - 18.00, SO 9.00 - 11.00).

**Pátek 1. prosince**

**VÁNOČNÍ DEKOR MARKET**

Průchod TIC (13.00 - 16.30). Řemeslný mini market.

**PRVNÍ SVAŘÁK**

U Stromečku - Masarykovo náměstí (19.00).

**UDG**

KD Máj (20.00). Koncert rockové kapely.

**Sobota 2. prosince**

**ČERTOVA KNIHA A SNĚHULÁK PAJDULÁK**

KD Máj - malá scéna (15.00). Loutkové představení skupiny Rolnička.

**ČERTOVSKÁ MELA**

Pelhřimovské peklo (13.00 - 20.00 - nutná rezervace v TIC).

**NATURAL A ČELEM VZAD**

Hudební music club Tiskárna (20.00). Koncerty.

**Neděle 3. prosince**

**SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**

Masarykovo náměstí (17.00).

**Neděle 3. prosince až pondělí 1. ledna**

**ALENA KOUMAROVÁ + MICHAELA NEJEDLÁ**

Galerie M. Prodejní výstava obrazů a keramiky.

**Pondělí 4. prosince**

**MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA**

Městská knihovna (celý den). Registrace pro nové čtenáře zdarma a malé odměny za výpůjčky.

**LADISLAV ZIBURA - S MÁMOU A TÁTOU DO AFRIKY**

Divadlo L. Lipského (16.30 a 19.30). Cestovatelský stand-up.

**Úterý 5. prosince**

**MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA**

U Stromečku - Masarykovo náměstí (15.00).

**Středa 6. prosince**

**NEBOJTE SE INTERNETU**

Městská knihovna (13.00). Bezplatné školení.

**GUILLAUME DE MACHAUT VE SLUŽBÁCH**

**JANA LUCEMBURSKÉHO**

Městská knihovna (17.00). Přednáška Jany Fantysové.

**Čtvrtek 7. až sobota 9. prosince**

**VÁNOČNÍ VÝSTAVA ZAHŘÁDKÁŘŮ**

Dům zahrádkářů (8.00 - 17.00).

**Pátek 8. a sobota 9. prosince**

**VÁNOČNÍ LADĚNÍ**

Malé muzeum Bible, Starý Pelhřimov 45 (pátek 17.00 - 20.00, sobota 10.00 - 15.00).

**Pátek 8. prosince**

**VÁNOČNÍ BEAUTY MARKET**

Průchod TIC (13.00 - 16.30). Řemeslný mini market.

**JAZZ PILGRIM**

U Stromečku - Masarykovo náměstí (19.00). Koncert.

**Sobota 9. prosince**

**TRIOBITROCK, HORIZONT A 21GRAMŮ**

Hudební music club Tiskárna (20.00). Koncerty.

**Neděle 10. prosince**

**ZAPALME SVÍČKU - SVĚTOVÝ DEN PAMÁTKY**

**ZESNULÝCH DĚTÍ**

Kaple sv. Kříže - Kalvárie (18.00).

**LOLLIPOPZ - VELKÁ SHOW 2023**

KD Máj (15.00). Show nabitá oblíbenými písničkami.

**Pondělí 11. prosince**

**JAN BLAŽEJ SANTINI**

Městská knihovna (17.00). Přednáška Miloslavy Stehnové.

**NA KŘÍDLECH ANDĚLŮ - VÁNOČNÍ KONCERT**

Kostel sv. Víta (19.00). Účinkují A.Kalivodová a L. Kaspříková.

**Středa 13. prosince**

**ZDOBNÍ VÁNOČNÍCH STROMEČKŮ**

Masarykovo náměstí (celé dopoledne).

**ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY**

Masarykovo náměstí (18.00). Zpívání koled s Deníkem.

**ARNOŠT FRAUENBERG A JEHO NOVÝ STAND-UP SPECIÁL: UTRŽENEJ ZÉ RĚTĚŽU**

KD Máj - malá scéna (19.00).

**Čtvrtek 14. prosince**

**FOLKOVÁNÍ NAD LUCERNOU**

KD Máj - malá scéna (19.00). Pořad věnovaný folkové muzice. Vystoupí 4ZDI a jako host Hluboké nedorozumění.

**Pátek 15. prosince**

**LAZARETH**

U Stromečku - Masarykovo náměstí (19.00). Koncert.

**Sobota 16. prosince**

**VÁNOCE V NAŠÍ CHALOUPCĚ**

Divadlo L. Lipského (15.00). Pohádka pro děti.

**Sobota 16. a neděle 17. prosince**

**VÁNOČNÍ KONCERTY ZÁBOJE**

Kostel sv. Víta (SO 16.00 a 19.30, NE 19.00).

**Neděle 17. prosince**

**VÁNOCE NA RADNICI**

Masarykovo náměstí (10.00).

**Úterý 19. prosince**

**SPIRITUÁL KVARTET**

Divadlo L. Lipského (19.00). Vánoční koncert.

**Středa 20. prosince**

**MEDOVÁNÍ**

Městská knihovna (15.00 - 17.00). Tradiční akce knihovny ve spolupráci Střediskem ekologické výchovy Mravenec.

**Pátek 22. prosince**

**VÁNOČNÍ PELHŘIMOVSKÁ TANČÍRNA**

KD Máj (19.00).

**BOŽSKÝ KAREL COVER**

U Stromečku - Masarykovo náměstí (19.00). Koncert.

*Změna programu vyhrazena.*



**přijme od 1. 1. 2024  
na zkrácený úvazek**

**uklízečku / prodavačku**

**Náplň práce:**

úklid školních prostor  
prodej pečiva ve školním kiosku (7:00 - 8:00)

**Požadujeme:**

spolehlivost, pečlivost, samostatnost

**Plat 16 000 - 20 000 Kč**

Více informací u ředitele školy (tel. +420 739 012 117),  
žádostí spolu s životopisem zasílat  
na reditel@krasovy-domky.cz.

## Termíny nejbližších vydání Pelhřimovských novin

22. prosince ● 26. ledna ● 23. února

### Distribuční místa

Prodejna Adélka, Pražská 1417 ● Domov pro seniory (vestibul), Radětiňská 2305  
Městský úřad Pelhřimov (vestibul), Pražská 2460 ● Nemocnice (informace), Slovan. bratrství 710  
Prodejna Zdravá dětská obuv, Strachovská 1903 ● TIC Pelhřimov, Masarykovo náměstí 10  
Městská knihovna (vestibul), Jirsíkova 841 ● Hřbitov, místnost pro výpůjčku nářadí  
Prodejna COOP Družstevní 1236 ● Sportovní hala (vestibul), Nádražní 1536  
Vlakové nádraží – čekárna ● Prodejna Adélka, Matějkova 2491

### Na žádost čtenářů nově přidáno:

Prodejna COOP Pražská 1200

Kafe May, třída Legií 1115

